

# 4 oldalas nagy sportmelléklet

Le kell  
rombolni  
a Bethlen-  
udvart

# MÁGYAR HÉTFŐ

Ára  
6  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 11

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1934 MÁRCIUS HÓ 12  
X. ÉVF. 11. SZÁM • TELEFÓN: 283-62

## Gömbös sorsdöntő tárgyalásaira Rómába elutazott

# Lányanyja halálugrása féléves gyermekével karjában a Dunába

Vasárnapra virradó éjszaka *megdöbbentő gyermekgyilkosság és öngyilkossági kísérlet* játszódott le a Margit-híd budai oldalán. Egy kétségbeesett anya **Bangha Mária** húszéves háztartásbéli alkalmazott gyermeke betegsége miatt elkéserevésében gyermekével együtt a Dunába ugrott.

A lányanyja végzetes tettét a rendőrségi motoros mentőőrség legénysége még idejében észrevette, úgy, hogy *izgalmas életmentés után Bangha Mária* és féléves kisfiát sikerült kimenteni a Duna hullámai közül.

Nem mindennapi ok az, amely miatt a tragikus sorsú nő végzetes tetteire elszánta magát. Gyermeke beteg volt és bár egymásután járta végig a kórházakat, hogy segítséget kérjen kisfia számára, *mindenütt elutasították*. Ez volt az oka, hogy **Bangha Mária** gyermekét karjára véve, a halálban akart menedéket keresni.

### „MEGŐLIK A GYERMEKEMET“

A késő éjszakai órákban a néptelen Margit-híd karfájára húsz évesnek látszó, hiányosan öltözött lány támaszkodott. Karján egy kisgyermek sirt. A lány szeméből hullottak a könnyek. Kendőjét fázósan húzta össze magán. A szerencsétlen teremtés mereven bámult a Duna vizébe. Egy férfi megszólította. Pénzt akart a kezébe csúsztatni. A lány nem fogadta el. Egy rendőr is észrevette a mozdulatlanul álló nőt. Néhány szót beszélt vele, mire a lány vontatott léptekkel elindult Buda felé.

Alighogy az őrszemes rendőr visszatért posztjára, *éles sikoltásra, majd motor berregésre lett figyelmes*. A Budára haladó egyik 4-es jelzésű villamos kaulauza pedig izgatottan kiabált vissza a rendőrnek:

— *Valaki beleugrott a Dunába!* . . .

Az őrszemes rendőrnek nem sok dolog akadt, mert a motoros mentőőrség dunai kirendeltsége már akkor észrevette az öngyilkosságot, amikor a szerencsétlen lány még lefelé zuhant.

Pillanatok alatt kigyulltak a motoros Penta II. reflektorai, amelvek nappali

világosságot árasztottak arra a helyre, ahol az öngyilkosságot gyanították. A kihalt Margit-híd percek alatt megtelt a kíváncsiskodók százaival, akik izgatottan lesték a rendőri motoros munkájának eredményét.

Tizenkét perces munka után kifogták a jég hideg vízből **Bangha Mária**t és féléves kisfiát.

Mire a *Penta II.* kikötött, a mentők is megérkeztek, hogy első segínyt nyújtsanak az öngyilkosnak. A lány halottápadt volt, de csakhamar magához tért.

— *Miért nem hagynak elpusztulni . . . Ugysem tudnak segíteni rajtam . . . Hol van a kisfiam? . . . Megölik a gyermekét.*

Amikor a hordágyra tették **Banaha Mária** mellé kisfiát is, megnyugodott. Állapota a mentőorvos szerint nem volt súlyos. Mindkettőjüket beszállították a főkapitányság központi ügyeletére, hogy kihallgassák a szerencsétlen teremtést: miért akart öngyilkosságot elkövetni.

### AZ ANYA KIHALLGATÁSA KÖZBEN A KISFIU MEGHALT

A főkapitányság éjszakai ügyeletén hallgatták ki **Bangha Mária**t. A szerencsétlen lányanya sirva mondta el tragédiáját, ami miatt gyermekével együtt öngyilkosságot akart elkövetni. Szinte hihetetlenül hangzott a jegyzőkönyvbe mondott panasza:

— *Gyermekeim napok óta beteg. Sorra jártam a kórházakat, hogy vegyék fel a kisfiamat, de mindenütt azt a választ kaptam, hogy nincs hely, minden úgy foglalt. Szüleimnek is írtam Becsehelyre, hogy fogadjanak be legalább addig, amíg gyermekeim meggyógyul. Szüleim sem akartak szállást adni gyermekemnek. Azt mondják, hogy gondoskodjon róla a fiam apja. Sem pénzem, sem lakásom, de enni válok sem volt. Elhatároztam, hogy véget vetek nyomorúságomnak. Megtakarított pénzből a Kender-utca 33. számú házban béreltem egy kis szobát. Elseje óta ott sem tudtam lakbért fizetni.*

A rendőrség megígérték a szerencsétlen asszonynak, hogy a menhelyben elhelyezik a kisfiát. **Bangha Mária** nem

is akart hallani róla, hogy elszakadjon gyermekétől. Nagynehezen azután meggyőzték, hogy mindkettőjüknek ez lesz a legjobb megoldás. A húszéves lányanya végül is belenyugodott a tervbe. Értesítették a gyermekmenhelyet, ahonnan rövidesen egy ápoló érkezett, hogy átvegye a kisfiút.

Meleg ruháskát hoztak. Abba akarták öltöztetni a szerencsétlen gyermeket. Erre azonban már nem volt szükség.

A féléves gyermek, aki miatt édesanyja öngyilkosságot kísérelt meg, a rendőrségen meghalt.

Lefrhatatlan jelenet játszódott le, amikor a tragikus sorsú asszony meg-

tudta, hogy karján tartott gyermeke halott. Egyik ájulásból a másikba esett. *Földre vetette magát és állandóan azt hajtogatta, hogy engedjék szabadon, mert úgysem tudja túlélni kisfia halálát, öngyilkosságot fog elkövetni.* Az ügyeletes rendőrtiszt minden kísérlete, hogy megnyugtassa, eredménytelen maradt, végül is **Bangha Mária**t saját érdekében őrizetbe vették.

Kiterjesztették a rendőri nyomozást azonban oly irányban is, hogy *vaiion megfelel-e az igazságnak a lányanyának az a vallomása, hogy súlyos beteg gyermekét nem akarták egyik kórházban sem ápolás alá venni.*

## Szamuely sátoraljaújhelyi terroristái vasárnap bevallot- ták borzalmas tettüket

Vasárnap borzadást keltő beismerő vallomások hangzottak el a Rákosszentmihályon leplezett kommunista szervezkedés kapcsán ki-nyomozott sátoraljaújhelyi bolsevista gyilkosság ügyében. Az utóbbi időben több bravúros nyomzást végző mátyásföldi rendőrség vezetői, vasárnap kora reggeltől a késő éjszakai órákig folytatták kihallgatásokat. Dr. Gálffy Dezső rendőrfogalmazónak a rendőrség épülete első emeletén levő 8-as számú szobájába, egymásután vezették fel a gyászos emlékü kommun napjaiban nagy szerepet játszó kommunistákat és terroristákat.

A rendőrség fogházában nyolcan vannak őrizetben a sátoraljaújhelyen 1919 április 9-én kivégzett **Kriszka József** gazdálkodó meggyilkolása miatt. Dr. Jozefovics Kálmán 45 éves sátoraljaújhelyi orvos a fogda legérdekesebb lakója, aki terroristákat sorozott a hadseregbe, **Hirsch István** 44 éves szobafestő, **Horváth András** 40 éves mázolósegéd, **Scheider János** 35 éves kőműves segéd, **Gyulai József** fegyvermester, **Prcha István** kőműves segéd, **Szalontay Lajos** megyei hajdu és **Hollós István** fűszeres segéd a többi kommunista foglyok.

**Hirsch István** azzal vádolják egy fénykép alapján, — amely a kivégzett gazda mellett ábrázolja őt, — hogy **Horváth István** és **Scheider János** segítségével hajtott végre az akasztás. A többi — dr. Jozefovics kivételével

— **Szamuely Tibor** terrorcsapatának voltak tagjai.

Vasárnap délelőtt először **Hirsch István**t hallgatták ki. A kommunista szervezkedés előkészítését beismerte.

— *Nem én akasztottam!* — védekezik kétségbeesetten **Hirsch**, — *csak székre emeltem Kriszka*. Az igaz, hogy amikor már halott volt a gazda, kipödröttem a bajuszát, megrugdallam és gúnyolódtam.

**Horváth András** és **Scheider János** azt vallották, hogy **Hirsch**el együtt végezték az akasztás előkészületi munkáját. A szobafestősegéd — szerintük — rugdosta a halott gárdát és égő cigarettát nyomott az orlyukába. A hurkot **Scheider József** dobta **Kriszka** nyakába, **Vasó József** kirántotta alóla a székelt. Mindkét terroristát a kommun bukása után agyonlőtték. Dr. Jozefovics Kálmán kihallgatása során elismerte, hogy kommunistákat is besorozott a hadsereg tagjai közé.

Egymásután vezetik fel a többieket, akik beismerik, hogy jelen voltak a kivégzésnél, azonban azt állítják: közvetlen szerepük nem volt. A mátyásföldi rendőrség hétfőn fejezi be a nyomozást és a letartóztatott kommunistákat akkor átkísérik majd a budapesti ügyészség fogházába. Gyilkosság, lázadás, hűtlenség, valamint állam- és társadalmi rend felforgatása iránt irányuló büntett címén indul ellenük eljárás.

## Az ötvenéves »Magyarország«

A „Magyarország” márc. 15-én ünnepli fél-százados jubileumát. Nem véletlen az, hogy pont ezen a napon, a magyar szabadság-ünnepeken jubilál a lap, amely 1883-ban, a kiegyezés után bátran és gerincesen vette fel a küzdelmet a magyar függetlenségért az osztrák elnyomó törekvésekkel szemben. Ez a bátor program hamarosan a legnépszerűbb napilappá tette a „Magyarország”-ot, amelynek élén olyan kiváló politikus-publicisták állottak, mint Bartha Miklós és Holló Lajos. A nemes tradíciókat mindenkor megőrizte a „Magyarország”, amelynek kiadóhivatala élén ma is ott áll a régi függetlenségi harcok ősz veteránja: Sümegi Vilmos. Amikor változott viszonyok között Miklós Andor és Sebestyén Arnold zsenialitása nyomta rá bélyegét a „Magyarország”-ra, a lap újjászületett, megifjódott, az új irányítás alatt is megmaradt a Magyarország mindenkor a régi nemes eszmények harcos orgánuma. Hogy az is marad, arra biztosított Magyar Elek felelős szerkesztő neve, aki a jubiláló lap szerkesztője élén áll most is, amikor a „Magyarország” Zilahy Lajos szellemi vezetése mellett ismét új utakra tér: a régi tradíciók mellett a magyar újjászületés lapja kíván lenni. Az ötvenéves „Magyarország” így fiatalodik meg már másodszor március idusán.

A fél-százados jubilaris ünnepeken kartársi együttérzéssel azt kívánjuk, hogy a következő ötven esztendő ugyanilyen eredményes és termékeny legyen, mint volt az első fél-század...

## Letartóztattak egy nemrégén még dús- gazdag kereskedőt

Vasárnap este a vizsgálóbíró körözésére letartóztatták Hegedűs Dezsőt, a háborús Budapest egyik leggazdagabb kereskedőjét. Az elmúlt hetekben egészen apró kis ügyek miatt ismét feljelentették. Vasárnap az utcán felismerették Hegedűst, rendőrnök adták át, aki előállította a főkapitányságra, ahol letartóztatták és átkísérték az ügyészre.

## Szomocú „csomag” a padon...

Mi van egyszürke rendőri hír mögött? A rendőri hír így hangzik:  
„Az Andrássy-út 57. számú ház előtt az egyik padon hirtelen rosszul lett és meghalt Bántó Ferencné 60 éves varrónő, akinek holttestét a bonctani intézetbe szállították.”  
Ami a rendőri hír mögött húzódik meg, az sötét, rembrandti színeket kívánó kép. Az Andrássy-úton a koradélutáni napsütésben egy padon meghal egy asszony. Percek alatt százan és százan veszik körül a szomorú „szenczió” színhelyét. Azonnal ott terem az őrszemes rendőr is, aki hatalmas iv csomagolópapírt kerít és azzal takarja le és abba köti a szerencsétlen nő holttestét. Közben megérkeznek a mentők, akiknek azonban itt már nem akad semmi dolguk. A rendőr telefonál, jelentést tesz az esetről. Kérkezik a bonctani intézet hullaszállító autója. A csomag mezeven és mozdulatlanul fekszik a padon. A hullaszállító autó türelmesen vár, mert addig nem lehet hozományálni a szomorú csomaghoz, amíg a rendőri bizottság ki nem érkezik...

Két órán keresztül fekszik a megdöbbentő csomag az Andrássy-úti padon, a madarak vidáman csiripelnek felette, a tömeg nőttön nő, a hullaszállító kocsi türelmesen vár... Végre megérkezik a rendőri autó a bizottsággal, rövid vizsgálat, a tisztiorvos felveszi egy percére a csomagolópapírt arról a valamiről, ami nemrégén még ember volt... Aztán elszállítják a szomorú „csomagot...” A tömeg szétszórul, a padra egy félóra múlva fiatal szerelmespár ül... A madarak hangosan csiripelnek, mintha örülnének a közeledő tavaszhoz...

## A középiskolai reform kérdéséhez

A kultuszminiszter legutóbb bejelentett középiskolai reformja, amely a középiskolai oktatás és szervezet tekintetében sok, régóta várt egyszerűsítést fog megvalósítani, újból időszerűvé tette azt a kívánást, hogy a tankönyvek engedélyezése kizárólag a magyar kultúra legfőbb örökének, a vallás- és közoktatásiügyi miniszternek legfelsőbb hatáskörébe tartozzék. Iskolaszervezetünk egyszerűsítését és egységesítését hátráltatná a továbbra is a közönség anyagi terheit növelné, ha ezentúl is érvényben maradna az a gyakorlat, hogy a felekezeti közép- és polgári iskolák csak olyan tankönyveket használhatnak, amelyet a kultuszminisztérium szakértőin kívül az iskola-fenntartó is felülvizsgál. Ez a különböző szempontok szerint végzett tankönyv-cenzura valóban nem tartható fenn a racionalizálás korszakában, s különösen nem nevesíthető akkor, amikor a nemzet ifjúságának egészséges szellemben való nevelése és a közoktatás egész gépezetének egyszerűsítése — igen helyesen — a kormányzati program elterében áll. Kívánatos volna, hogy a készülő törvény nemcsak az állami és községi, hanem a felekezeti iskolák tankönyveinek engedélyezését is kizárólag a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium hatáskörébe utalja és megszintesse más — még oly tiszteltreméltó és jószándékú — hatóságoknak járulékos tankönyvbizálatát, amelyek a miniszteri határozatokkal nem egyszerűen ellenkeznek.

## Igmándi a világ legjobb keserűvize!

Jó és gyors hashajtó sokszor életmentő,  
Igmándi gyógyvízzel a cél elérhető!

## Kánya külügyminiszter két napot Bécsben töltött

Bécsből jelentik: Csak vasárnap délután vált ismeretessé, hogy Kánya Kálmán külügyminiszter a szombati és vasárnapi napot Bécsben töltötte. A külügyminiszter nem hivatalosan tartózkodott az osztrák fővárosban, azonban osztrák politikai körökben úgy tudják, hogy mégis felhasználta az alkalmat arra, hogy érintkezésbe lépjen az osztrák kormány több tagjával és ehhez szerint megbeszéléseket folytatott a külügyminiszter azokról a kérdésekről is, amelyek Rómában kerülnek szóba Mussolini, Gömbös és Dollfuss tanácskozáran. Kánya külügyminiszter hétfőre visszaérkezik Budapestre.

## Szocialisták és kommunisták együttműködnek Párisban

Bécsi jelentés szerint, egyes bécsi lapok arról a szenzációs eseményről adnak hírt, hogy a francia szociálistáktól elhatározta a kommunistáppárttal való együttműködést. A hír mindenütt nagy feltűnést kelt és ezért kérdést intéztünk dr. Györky Imre országgyűlési képviselőhöz, aki kijelentette, hogy ilyen formában kételkedik a hír valódiságában, annál is inkább, mert hiszen a francia neo-szocialisták jobbfel kanyarodtak és a párt vezetői súlyt helyeznek arra, hogy ez a csoport visszatérjen a párthoz. Legfeljebb arról lehet szó, hogy bizonyos kérdések kooperál a két párt.

## Húsvét után a képviselőház a költségvetést tárgyalja

A fővárosi törvényjavaslat letárgyalása után Hóman kultuszminiszter reformjavaslatait tárgyalja a Ház. Politikai körökben azt hi-

szik, hogy a javaslatokat a képviselőház egy hét alatt letárgyalja, mert nagyobb vitát csak a középiskolai reformjavaslatnál várnak. Ha szükségesnek látják nyolc óras ülésen fogják a javaslatot letárgyalni. A kormány mindenestre szeretné húsvétig ezeket a javaslatokat letárgyaltatni, hogy utána Imrédy pénzügyminiszter benyújthassa a költségvetést. Ez előreláthatólag április 6-án vagy 7-én fog megtörténni. A költségvetést azonnal a bizottságoknak fogják kiadni és így valószínű, hogy annak tárgyalásával a Ház május közepére, legkésőbb a hónap végére készen lesz. A képviselő reméli, hogy a költségvetés gyors letárgyalása után az idén júniusban már pihenőre mehetnek.

## A „szép Alexandernét” váltóhamisítás miatt letartóztatták

Megdöbbentően furcsa ügyben indított nyomozást és fogatosított letartóztatás: a rendőrség vasárnap délelőtt, Decker Istvánné többszörös háztulajdonos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki nevét több váltóra hamisította. Decker né kijelentése szerint, soha váltót alá nem írt. A nyomozás megállapította, hogy az 55 éves Decker né hónapok óta elszökött férjéhez egy 29 éves teljesen vagyontalan kereskedőhöz, akire egyik házanak felét írta, de a haszonélvezeti jogot nem ruházta rá.  
A pénztelen férj mindenáron pénzhez szeretett volna jutni és ezért megbérelte ismerő-

sével, a 36 éves Alexander Albertnével, akit „szép Alexanderné” néven ismernek, hogy felmenek egy közjegyzői irodába és ott Alexanderné, mint a felesége fog szerepelni és ruházza a ház haszonélvezeti jogát. Fel is mentek a Richter és Kiss-féle közjegyzői irodába, ahol Alexanderné, mint Decker né mutatkozott be és a férfi ruházta a haszonélvezeti jogot s Alexanderné ennek alapján írta alá a rendőrség véleménye szerint a váltókra Decker né nevét. A rendőrség több kihallgatást eszközölt vasárnap és ennek alapján Alexandernét letartóztatta. A vizsgálat tovább folyik.

## Rejtélyes fordulat az egy hónappal ezelőtti titokzatos körülmények között eltűnt Völgyessy László dr. és felesége ügyében

Kétségbeesve jelentette be egy hónappal ezelőtt a főkapitányság központi ügyeletén Boromissza Károly nyugalmazott állami tisztviselő, hogy leánya és annak férje, Völgyessy László dr. titokzatos körülmények között eltűntek a Horthy Miklós-út 24. számú házban lévő lakásukról és azóta nem adtak életjelt magukról.

Boromissza Károly az eltűnési jegyzőkönyv felvételkor elmondta, hogy gyermekei eltű-

nésük előtt két nappal azzal távoztak el tőle, hogy másnap ismét meglátogatják, mert különböző családi vonatkozású ügyeket akarnak vele megbeszélni, illetve tanácsát akarják kikérni. Amikor a bejelentett látogatás elmaradt, az idős ember felkereste gyermekei Horthy Miklós-úti lakását, hogy megtudja, mi volt az elmaradt látogatás oka.

Többször csegett Völgyessy dr. lakásán, de eredménytelenül. Végül is elhatározta, hogy a rendőrség segítségét fogja igénybe venni, mert attól félt, hogy gyermekei büntetvények estek áldozatul, vagy pedig szerencsétlenség történt velük. A főkapitányság a bejelentés után természetesen azonnal megindította a nyomozást. Érdeklődtek a mentőknél, a kórházakban az eltűntek után, de sehol sem tudtak kielégítő választ adni. Végül is detektívek mentek ki a budai lakásba, feltörték annak ajtaját, hogy bizonyosságot szerezzenek, vajjon Völgyessyék valóban nem tartózkodnak-e otthon. A szobák üresek voltak. A nyomozók sorra járták a szomszédokat, majd megkérdezték a házfelügyelőt is, hogy nem tudnak-e felvilágosítást adni Völgyessyékrol.

A szomszédok csupán annyit tudtak az eltűntekről, hogy a kritikus este, illetve éjszaka későn jött haza Völgyessy László dr., akinek lakásán egész éjjel égett a villany és csupán a reggeli órákban csendesedett el minden. A ház lakói Völgyessyékrol mást nem tudtak mondani.

A detektívek jelentése után személyleírásos körözést rendelt el a rendőrség. Az eltűntekről több száz fényképet sokszorosítottak, amelyeket az ország valamennyi rendőr- és csendőrhatalóságához megküldtek, de ez sem hozta meg a várt eredményt.

Vasárnap reggel érdekes fordulat állt be az ügyben. Egyszerű levél érkezett a főkapitányság eltűnési csoportjához. A levélről az első pillanathban meg lehetett állapítani, hogy női kéztől származik. Tartalma a következő volt:

„Tudomásomra jutott, hogy apósom bejelentette eltűnését a rendőrségnek és keresnek bennünket. Nem tüntünk el, csupán pihenési szándékkal utazunk el Mesztogyóra és most itt vagyunk. Kérem a nyomozás beszüntetését.  
Völgyessy László.”

A rendőrség gyanusnak találta a bejelentést annál is inkább, mert női írással volt írva a levél és Völgyessy László dr. szerepelt aláíróként. Másrészt pedig a néhány sornyi írás hemzsegett a helyesírási hibáktól. Tehát az sem valószínű, hogy a levelet az eltűnt felesége írta, aki ismerősei szerint intelligens asszony.

A főkapitányság a levél beérkezése után nyomban megkeresést intézett a mesztogyói csendőrhöz, kérve, hogy állapítsák meg, tartózkodik-e a községben egy Völgyessy László dr. nevű férfi, akiről különben semminemű közelebbi felvilágosítást nem tudnak adni.

## LESZ, VAGY NEM LESZ DIÁKPARLAMENT?

Nagy érdeklődés nyilvánult meg az ifjúság körében a március 15-ére tervezett diákparlament iránt. A diákparlament tárgysorozatára a mai fiatalság legégetőbb problémáit tüzte.

Nagy meglepetést keltett, hogy Gömbös miniszterelnök vasárnapi nyilatkozatában, a diákparlament összeülése ellen foglalt állást.

A közvélemény nagy érdeklődéssel várja, hogy a miniszterelnök a lásfoglás után engedélyezni fogja-e az aakét megtartását.

## BULGÁRIA IS ÉRDEKELT FÉL.

Szófiából jelentik: A bolgár sajtó távirati híreket közöl Gömbös miniszterelnök és Dollfuss kancellár római utazásáról. Közli egyúttal a magyar sajtónak ezzel kapcsolatos észrevételeit is. A Bulgarska Nezaviszimosz az utazással foglalkozva azt írja, hogy Bulgária is érdekelve van a dunai országok gazdasági talpradllásában, amint hogy ezt nemrégiben meg is jegyezte Cora olasz követ. Ezért a római megbeszélések és azok eredményei kétségtelenül fontosak lesznek Bulgáriára, amely kizárólag dunai állam.

Szabadság helyezett a tiltott műtétekkel vádolt szerencsi orvosnőt. Szerencsről jelentik: Dr. Engel Iona szerencsi orvosnőt, aki tiltott műtétek gyanúja miatt előzetes letartóztatásban volt, a vádatnácis szabadlábra helyezte. A nyomozás tovább folyik.

A földtömeg maga alá temetett a homokbányában egy tornyospálcai legényt. Tornyospálcáról jelentik: Tóth István gazdalegény a közeli homokbányában dolgozott. Munkaközben hirtelen nagy földtömeg zuhant a szerencsétlen fiatalemberre. A közelben dolgozók azonnal a segítségére siettek, de mire kiásták, Tóth Istvánban már nem volt élet.

Kunszentmiklóson halára gázolt az autobus egy kislány. Kunszentmiklósról jelentik: Bagi Sándor 9 éves fiú fülgrott a vasútállomásra haladó társasgépkocsira és a Pötörig vitette magát s ott leugrott a kocsiról. Ugrás közben elcsúszott és a kerekek alá került, amelyek a fején mentek keresztül. A szerencsétlen gyermek a helyszínen meghalt.

## SPORTBALESETEK.

A Soroksári-úti pályán Schwartz Miklós 19 éves kereskedősegéd ballabát, a Nagyszombat-úti pályán Dózsa Antal 19 éves kereskedősegéd a jobb lábát törte. A Szállás-úti pályán Mígócs Géza 19 éves joghallgató a jobb térdét, ugyanezen a pályán Kapocsi Károly a jobb lábát törte. A Simor-úti pályán Wreber József 18 éves műszerész elesett és a bal lábát törte, végül a Gyömrői-úti pályán Knappek Sándor filmlaboráns játék közben sípcsontját törte. A mentők valamennyi sérültet súlyos állapotban a szantóriumba szállították.



a jó csillár márkája!

bronzfigurák, icókészletek, ajándéktárgyak, modcon kecskák

Erzsébet-körút 41 Csillárak és Világítás  
Részvénytársaság

# Gömbös Gyula elutazott sorsdöntő tárgyalásaira Mussolinihoz Rómába

Gömbös Gyula miniszterelnök vasárnap elutazott Rómába, ahol nagyfontosságú tanácskozást folytat Mussolini és Dollfuss-szal. A miniszterelnökök találkozása ezúttal túlmegy az utóbbi időben gyakori vált nemzetközi megbeszéléseken, mert minden jel szerint ebből a találkozásból az obligát kommunikáción kívül konkrét eredmények is születnek, mindhárom tárgyaló fél javára.

Magyarország kívánja talán a legkevesebbet és a legegyszerűbben teljesíthetőt: elsősorban agrártermékeink elhelyezését. Ez a kevés azonban számunkra ma létkérdés, mert ennek a problémának elintézésétől az egész ország boldogulása és megélhetése függ. Meg van a remény arra, hogy a velünk mindinkább szoros barátságba kerülő Olaszország és Ausztria, elsősorban tőlünk fogja importálni élelmiszereit és ha Gömbös miniszterelnöknek végre sikerül ezt a mostani római konferencián keresztülvinni, úgy elérte gazdaságpolitikailag a maximumot.

A Duna-medence egyéb politikai kérdéseiben nehezebb lesz az érdekek közös nevezőre hozása. Európa államférfiainak és sajtójának ezeme most újból Rómán van és Mussolini, Gömbös és Dollfuss politikai ügyességétől várják Közép-európa gazdasági és politikai életének újbóli normálissá tételét. Ezek a politikai problémák ma jelentőségükben felül is mulják a gazdasági kérdéseket és mint a jelek mutatják, a római találkozás máris új orientációt eredményez a francia politika befolyása következtében a kisantant-államok külügyminisztériumaiban. Mussolini nagy koncepciójú terve a Duna-medence politikai és gazdasági újjászervezésére most már közeledik a megvalósuláshoz és ezért kell elsősorban fokozott figyelemmel kísérni Gömbös miniszterelnök római megbeszéléseit, amelynek eredményét Európa valamennyi fővárosában izgalmas érdeklődéssel várják.

A miniszterelnök elutazása nagy élénkséget idézett elő vasárnap már déli egy órakor a keleti pályaudvaron. A MÁV részéről ezúttal először jelent meg Senn Ottó, az új elnökgazdát, Homonnay államfőnök és Bogysó üzletvezető kíséretében. Egymásután érkezett Baross Gábor a TESZ elnöke és Szörtsey József a TESZ ügyvezetője, majd dr. Rákóczy Imre miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának helyettes vezetője, a miniszterelnökség tisztviselője, Mengele Ferenc miniszteri tanácsos, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, Darányi Kálmán miniszterelnökségi államtitkár, Sztójakovic Döme tábornok, a honvédelmi minisztérium elnöki osztályának vezetője, Vass Elek miniszteri osztálytanácsos, a miniszterelnök titkára, vitéz Somogyi Endre alezredes, Bernáth László miniszteri osztálytanácsos, a honvédelmi miniszter titkára, Barabás István rendőrfelügyelő, a pályaudvari kirendeltség parancsnoka intézkedett a rend fenntartásáról.

Egy óra tíz perckor érkezett Colonna herceg olasz követ, aki elkísérte Gömbös miniszterelnököt Rómába, Mattioli alezredes katonai attasé kíséretében. Az osztrák követség részéről megjelent báró Hennem Lipót követ, báró Krip követségi tanácsossal. Egymásután érkeztek Imrédy és Fabinyi miniszterek, majd egy óra 20 perckor Gömbös Gyula miniszterelnök, Antal István miniszteri tanácsos, sajtófőnök kíséretében.

Szörtsey József leánya, dr. Bárdossy Istvánné szép csokrot nyújtott át a miniszterelnöknek, aki jókedvűen fogadta az összegyűlt üdvözlését és elutazása előtt a Magyar Hétfő munkatársának a következő nyilatkozatot tette:

— Nagy várakozással megyek Rómába, mert azt hiszem, nemcsak a tárgyalók kívánják a megoldást, hanem Európa is. Mindenki vágyódik a béke és konkrét állandó értékű megoldások után

A miniszterelnök kíséretében vasárnap csak Apor Gábor báró, a kultuszminisztérium politikai osztályának vezetője, dr. Antal István sajtófőnök és vitéz Petneházy Antal őrnagy utaztak. A gazdasági kérdések előkészítésén dolgozó bizottság már a múlt héten elutazott. A miniszterelnököt az utazóközönség lelkesen megéljenzte.

## A RÓMAI PROGRAM.

Hétfő délelőtt féltizenkettőkor érkezik Gömbös Velencébe, ahova a Duce előre küldötte híres, nagy luxussal megépített Fiat-gyártmányú különvonatát. Báró Villani Frigyes, római magyar követ ugyancsak a miniszterelnök elé utazik Velencébe és onnan együtt érkezik vele Rómába. Villani követ az úton informálja a miniszterelnököt a már Rómában időző magyar delegáció munkájáról. Rómában megjelenik a miniszterelnök fogadására a magyar követség teljes személyzete, Róma kormányzója és az összes ottani hatóságok vezetői.

A tulajdonképpeni program 14-én kezdődik, amikor Mussolini miniszterelnök ad ebédet Gömbös és Dollfuss tiszteletére és nagy fogadás lesz a máltai lovagrend részéről is. A miniszterelnök ugyanaz nap kihallgatáson jelenik meg az olasz királynál is. 15-én Suvich külügyi államtitkár ad villásreggelit az előkelő osztrák és magyar vendégek tiszteletére. A római operában nagy díszelőadást rendeznek, amelyen Verdi Aidája kerül színpadra. A miniszterelnök valószínűleg március 18-án, vasárnap érkezik vissza Budapestre. (H. S.)

Szombathelyi jelentés szerint Gömbös Gyula miniszterelnök és kísérete a 6 óra 24 perces személyvonattal érkezett meg Szombathelyre. Üdvözlésére megjelent a pályaudvaron többek között Ostffy Lajos dr. főispán, nemes Suhay Imre vegyes dandárparancsnok, Lángauer Albin országgyűlési képviselő és ezenkívül bejött Kőszegről az ottani realiskolai intézetben nevelkedő két fia is a miniszterelnöknek, hogy búcsút vegyenek édesatyjuktól. A miniszterelnök a szombathelyi állomáson néhány percre kiszállt a vonatból és elbeszélgetett az üdvözlésére megjelent urakkal. A perónon álló közönség lelkesen megéljenzte a kormányfőt. A miniszterelnök vonata 6 óra 38 perckor futott ki Szombathelyről Grác felé, ahová fél 11 óra tájban érkeztek meg. Az eddigi tervek szerint Gömbös Gyula miniszterelnök Rómába vivő útja közben nem találkozik Dollfuss osztrák kancellárral, mert Dollfuss repülőgépen megy Rómába.

## Dreher Maul husvéti tojások és figurák elsőrendű tejszokoládéból

### Nonn Jánost, a próbaszivási botrány elítelt főhősét visszahelyezték állásába

Nagy feltűnést keltett két évvel ezelőtt a próbaszivási botrány kipattanása. Mint ismeretes, Satori Ernő, volt főhadnagy, egy pénzügyi lap munkatársa meg akarta zsarolni Varga Imre államtitkárt. A megírandó cikk anyagát a Dohányjövődék egyik tisztviselője, Nonn János szolgáltatta. Mindkettőjük ellen vádiratot raktak ki és Satorit egy évi börtönrre, Nonnt pedig egy hónapi fogházra ítélte a törvény-

szék. Fellebbezés folytán az ítéletábla ezt az ítéletet helybenhagyta. Néhány nappal ezelőtt azután váratlan fordulat történt az ügyben. Nonn Jánost visszahelyezték állásába, azonban nem régi munkakörébe osztották be, hanem a pénzügyminisztériumba. A visszahelyezés ügyében Nonn ügyvédje, dr. Ulain Ferenc képviselő járt el.

### Történt-e mulasztás a rejtélyes körülmények között elhunyt Rasch János óbudai droguista operálásánál?

A VI. kerületi tisztiorvosi hivatal feljelentése alapján egy rendkívül kényes ügyben indult meg a nyomozás a főkapitányságon. Az ügy középpontjában két tekintélyes orvos áll, akiknek állítólagos műhibája miatt a napokban meghalt egy ismert óbudai droguista. Mintegy két héttel ezelőtt Rasch János 29 éves ismert óbudai droguistát hozzátartozói be szállították az egyik budapesti klinikára, ahol megvizsgálták és megállapították, hogy Raschnak az egyik veséjén tuberkulotikus tünetek mutatkoznak és ezért szükséges a beteg vese eltávolítása, nehogy a betegség az egészséges vesét is megtámadja.

Két nappal később, — anélkül, hogy a betegről Röntgen-felvételt készítettek volna — végrehajtották az operációt, amely közel 3 óráig keresztül tartott. A műtét sikerült, de hat nap múlva, március 7-én az óbudai droguista ná kínok között meghalt.

Az elhunyt hozzátartozói ezután megjelentek a VI. kerületi előljáráson, hogy a temetési engedélyt megszerezzék. A tisztiorvosi hivatal vezetője Inán Ferenc dr. azonban gyanusnak találta a halálesetet és nem adta meg a temetési engedélyt, hanem intézkedett a holttest felboncolása iránt.

Ezzel egyidőben a főkapitányságot is értesítették a gyanus halálesetről és Zimmermann Endre dr. rendőrkapitány vezetésével érélyes nyomozás indult meg. Szombaton délelőtt történt meg a boncolás, amelynek eredménye egyelőre még nem került nyilvánosságra, tény azonban, hogy Rasch hozzátartozóinak ezután sem adták meg a temetési engedélyt.

Az ügyben nagy eréllyel megindított nyomozás tovább folyik. A holttestet átszállították a törvényszéki bonctani intézetbe, az ügy iratait pedig az Ügyészségre tették át. J. K.

## Teljes erővel folyik a nyomozás az előljárási panamák ügyében

Bombaként hatott a Magyar Hétfő multheti közlése, amely részletesen ismertette azt az érélyes munkát, amellyel dr. Sipőcz Jenő polgármester és dr. Farkas Ákos főjegyző. az előljárási panamák ismeretes ügyében a vizsgálatot vezetik. Farkas Ákos éjt nappalá téve dolgozik és teljes erővel azon van, hogy tisztázza végre: mi is történt a szegények pénzével!

A vizsgálatról, amely megbolygatta az egész városkát és az előljárási ügyeket, Farkas Ákos dr. főjegyző a következőket mondotta a Magyar Hétfőnek:

— A vizsgálat folyik. Kihallgattam már azokat, akik érdekelve vannak ebben a csunya ügyben, sőt kihallgattam ezeken kívül mindazokat, akik az előljárási ügyek teljesítésének szolgálatát. Ezekről a kihallgatásokról természetesen jegyzőkönyv készült. A nagy anyag miatt még napokig el-tart a vizsgálat, hiszen nagyon sok kihallgatást kell eszközölni. Örülünk, hogy Budapest népe megértette és méltányolta Huszár főpolgármester úr nyilatkozatát, amely szerint itt nem a rendszer hibáztatható, hanem csupán néhány megtévedt tisztviselő személyes manipulációjáról van szó. Mi tovább folytatjuk a vizsgálatot és remélhetőleg közmegegyezéssel fog lezárulni ez az ügy.

Igy tehát még mindig teljes erővel folyik a nyomozás. Most kerül majd sor a népjóléti megbízottak kihallgatására is, akik közül Sas

**És az igazi!**  
RÖVID KÖZÉP HOSSZU HULLÁMHOSSZON  
A LEGOLCSÓBB  
NAGYTELJESÍTMÉNYŰ RÉSZTELŐ  
**Standard Radio**

Tamás, az ötödik kerületi előljárási tisztviselője felkereste szerkesztőségünket egy másik megbízott társaságában és néhány észrevételt tett multheti cikkünkkel kapcsolatban.

Igy többek között közölte velünk, hogy a népjóléti megbízottak csupán fizetést kapnak, költségeiket azonban nem térítik meg. Elmondta továbbá azt is, hogy a népjóléti megbízottak nem tudtak és nem tudhattak a magasabbrangú tisztviselők visszaéléseiről, mert ők csak a környezetükhöz tartozókat vizsgálják. Ezért nyugodt lelkiismerettel várják a vizsgálat befejezését, mert nekik semmi közük nincs az egész panamához.

Sas Tamás nyilatkozata, amit a többi, körülbelül háromszáz megbízott nevében tett, mindenesetre megnyugtató, de ettől függetlenül ebben az irányban is legerélyesebben folyik még a vizsgálat. (F. P.)

## 250 ügyvéd rohamra készül az Ügyvédi Kamara ellen

Az ügyvédek amúgy is ideges, kavargó hangulatát még jobban megzavarta az elmúlt napokban az új ügyvédi rendtartás, amely törli mindenóról a tagdíjat nem fizető tagokat. Jelen pillanatban 250 fővárosi ügyvéd neve szerepel a fekete listán és ezek az ügyvédek most elhatározták, hogy rohamra mennek erkölcsi testületük ellen.

„Nem fizetünk, mert nem tudunk!” — ez a jelszó és az érdekel 250 ügyvéd arra az álláspontra helyezkedik, hogy ha van a Kamarának 1,000,000 pengője székház-restaurálás céljaira, akkor pár pengő tartozás miatt ne vegye ki 250 ügyvéd szájából a száraz kenyeret.

Az érdekel 250 ügyvéd memorandumot jutatt el a legközelebbi napokban Papp Józsefhez, az Ügyvédi Kamara elnökéhez, aki bizonyára megértéssel fogadja súlyos helyzetben levő kartársainak kívánságát.

## Rendőrtattak virágárusgyerekek ellen

A belvárosi utcákon pénteken jelenben kínos feltűnést keltett egy olyan jelenség, amely szokatlan a fővárosban. Kisgyermekek kínálták virágjaikat, a tavasz első hímekét a járókelőknek. A rendőrök feltűntek a virágot árusító gyerekek, akiknek nyilván nem volt joguk ahhoz, hogy — üzletet csináljanak a tavaszról és ezért el akarták kobozni a virágokat tőlük. A fúrge gyerekek azonban eliramodtak a veszedelem láttán. A rendőrök jobb ügyhöz méltó buzgalommal üldözbe vették őket, sőt az egyik rendőr az üldözés hevében még kardot is rántott... Bizonyos, hogy a biztos bácsi a kardot csak ijésztésül húzta ki hüvelyéből, nem is történt semmi baj, mert a kis lurkók fürgébbek voltak a rendi komoly óreinel, és megszóltak, de azért talán mégis fölösleges volt ez a komoly üldözés. Azoknak a szegény kis gyerekeknek talán kenyérre kellett az utcai járókelőtől, talán munkanélküli szülők kergették ki őket a pesti utca hangulatába ez a jelenet és nem hisszük, hogy a főkapitány úr azonosítaná magát az utcai virágárusítás ilyen módon való megakadályozásával...

Arrombolást végez, mert árát 50 százalékkal le-szállította a Magyarországon készülő és 2 perc alatt kényelmes borotválkozást biztosító dr. Morisson borotvakrémgérr, s így 2 perc alatt olcsón és jól lehet otthon borotválkozni.

**A legkedvesebbek...**

**Extra Gerle** **nikotex** **LEVENTE**

VÁRATLANUL JÖTT KÖZÖNKRE MARADT!

KÖNNYŰ FINOM ILLATOS

SZÉLIDEBB DE ZAMATOS

**Fajtos** **MINŐSÉGE, ÁRA SZENZÁCIÓ**



# A MAGYAR HÉTFŐ SPORTMELLÉKLETE

## A szokottnál gyengébben játszó Újpesttől pontot vett el a lelkes Hungária

Hungária—Ujpest 1:1 (1:0)

### TÖBB FONTOS KÉRDÉSRE KELLETT FELELNI

Az első komolyabb tavaszi mérkőzésnek („Derbi”-nek nevezik néhány év óta a kék-fehér és lila-fehér színek összecsapását.) Az első — a futball „gazdasági” körének léte vágó nagy kérdése: izgalmasnak ígérkező, „derbinek” fémjelzett találkozás meg tudja-e mozgatni azt a hatalmas sporttábor, amely az utóbbi évek tessedt dekadenciájában „rejtélyes” körülmények között majdnem teljesen eltűnt a futballpályák tribünjeiről.

Voltak azután további fontos kérdések is, amikre ennek — a tabella alakulása szempontjából nem is elsősorban izgalmas — mérkőzésnek kellett feleletet adni. Ilyen például: a Hungária sikeres tavaszi szereplése állandó jelleget ígér-e, az utolsó két hét nagy gólarányú győzelmei a kék-fehér trikós, nagy tradíciójú csapat „feltámadását”, vagy csupán az ellenfelek gyengeségét jelzik-e, azután — és „szak szempontból” talán ez a legfontosabb — a tavaszi szezonban üstököszerűen feltört debreceni Bocskai mellett, tulajdonképpen mennyire taksáljuk az Újpest és a Hungária — a dicsős mult képviselőinek — pillanatnyi komoly játékerejét, amit éppen a két csapat szembenállása alkalmával lehet legeredményesebben kitalálni.

### A 15.000 FŐNYI KÖZÖNSÉG BIZTATÓ TUNET

A gazdasági jellegű kérdésre megnyugtató választ kaptak azok, akiket érdekelt: a futballmádnók ezrei megmozdultak és szép számban övették körül a pályát — tény, hogy elérték volna még egyszer annyian, de hát manapság a 15.000-es nézőszám szebb jövő ígértének számít.

A rossz gazdasági viszonyokat a kopott, gondozatlan — autokarosszériák képviselték, a diszharmonikus érzékegyvelegről pedig, ami elfogta a rendőri bűvkörbe eső autósokat, maga a közlekedésügyi rendezőség gondoskodott.

A csapatok nem az ilyenkor szokásos elfogódottsággal kezdtek, ez főleg a Hungária szempontjából érthető, hiszen a kék-fehér pontvesztése nem hathatott a meglepetés erejével.

Az izgalommentes légkörben tehát kialakulhatott volna egy vérbeli izgalmas — ha nem is eoradöntő — mérkőzés karaktere. Ehhez persze az kellett volna legelső sorban, hogy a csapatok teljesítménye meghaladja azt a színvonalat, amelyen az utóbbi hónapokban — mindkét részről — mozgott.

### UJPEST FELLEPÉSE VOLT A HATÁSOSABB

Nem így történt. Az első félidőben már látni lehetett, hogy a favorit Újpest valami érthetetlen félkel, bágyadtan, szétesően játszik.

Kétségtelen, hogy a bajnokcsapat fellépése biztonságosabb és — legalább is hívei szempontjából — megnyugtatóbb volt, mint a Hungáriáé, mégis érezni lehetett, hogy a lila-fehérek nem érték el még formájukban azt a pontot, ahol zavartalan öszteljesítményt nyújthatnak és egységes csapatstruktúrát vonulathatnak fel. A mezőnybeli összjátékknál és a kapurátórésnél egyaránt csikorogott az újpesti csapatszerkezet, aminek minden bizonnyal oka

néhány játékos vártnál gyengébb teljesítménye,

de az is, hogy a csapatban még nem összehangolt a kiváló egyéni értékek különböző stílusa és lendülete.

### A MÉRKŐZÉS KÉPE

Ilyenformán a kezdeti lendület után egészen elvesztette jellegét, nem emelkedett túl az átlagmérkőzések színvonalán, szinte teljesen eltűnt a pályáról a küzdelem, hogy valami időnként fellángoló robotos nekibuzdulásnak adjon helyet.

A tribün sem találta meg a hangját, az újpestiek ugyan eleinte hangos hajrázásal jelezték, hogy késznek nagyobb szabású „hangot” beavatkozásra, később azonban a beígért hangorkánból szerényen szűrt láрма maradt csupán.

### A LEFÉKEZETT LÉGKÖRBE

a mérkőzés nagyrésztben védekezésre szorított Hungáriának a vártnál nagyobb mérték-

ben jutott alkalom a játék képének alakításában. Amikor a kék-fehér játékosok ráeszméltek arra, hogy az Újpest egységes fellépése körül hibák vannak, ügyesen használták ki az ellenfél oldalán a mutatkozó réseket és mert diszpozíció dolgában is jobban álltak ellenfeleiknél, színt és itt-ott lendületet vittek a játékba. Jobban küzdöttek, mint az újpestiek és „alkalmi”, egyéni és részsikereik is mutatósabbak voltak.

Konklúzióban az Újpest határozott fölényben volt, ez hatékonyan ellensúlyozta, a Hungária csatársorának néha feltűnő technikai finomságait.

A technika felcsillant az Újpest csatárok játékában is, de az újpestiek néha feltűnően éltek testi erejükkel is, ami hátrányosan befolyásolta játékuk különben is rapszodikus részekre tagolt folyamatosságát.

### IGAZSÁGOS EREDMÉNY

#### Az utolsó negyedórában

felelmetesen domborodott ki az Újpest remek kondíciójában,

ez azonban nem bizonyult elégnek arra, hogy megtörje a Hungária kemény ellenállását. Ebben a periódusban tűnt ki, hogy

igen sok érték van az Újpestben

és ezzel az is, hogy — eredmény elérését csak 90 perces maradéktalan küzdelemmel lehet biztosítani.

A döntetlennek az Újpest is örülhet. Ha az erőviszonyokat nem is, de a játék képét kitűnően fedi az 1:1-es eredmény.

### A CSAPATOK.

Gerő Ferenc főjelére a csapatok a következő állásban állnak fel.

Újpest: Hóri—Sternberg, Futó—Seres, Szücs, Szalai—Tamásy, Jávor, Avar, Kocsis, P. Szabó.

Hungária: Szabó—Mándi, Kis—Egri Gergely, Duddás—Szegő, Kardos, Cseh, Turai, Szabó III.

Újpest kezdi a játékot. Erős iramban indul a játék, a kék-fehér csapat némi fölényvel. Már a 2. percben Turai hatalmas bombát küld Hóri kapujára, a kapus kiüti a labdát, de Sternberg tisztáz. Utána szép újpesti támadás következik. Tamásy mesteri beadásával Kocsis kitör, de kissé hosszan szökteti magát, mire a gyors Szabó kirohan a kapuból és elszedi a csatár elől a labdát.

### HATALMAS IRAM.

Nyoma sincs a derbiken szokásos elfogódott játéknak. Egyaránt támad mindkét csapat. A védelmek jól működnek, így a 16-ról általában visszarepül a labda. Szücs rossz passzai a Hungáriát hozzák fel. Kardos remek labdával szökteti Szegőt, de Szalay testtel kinyomja a szélsőt. Seres könnyelműen hátrahadott labdája izgalomba hozza az újpesti tábor. Hóri idejében felismeri a helyzetet és sikerül is neki Szabó elől felkapni a labdát.

### VEZET A HUNGÁRIA.

Az állandósuló Hungária fölénynek megjön a gyümölcse. Cseh II. ügyesen szökteti Szabót, aki lefut, centerre, a labda Szegő elé száll, a csatár középre ad,

Turai kapásból lö, az újpesti védelem a lövésre helyezkedik, de a labda Kardos elé kerül, aki fordulásból a meglepett védők között a balsarokba vágja a labdát 1:0.

Hatalmas üdvrivalgás fogadta a Hungária vezetőgólját. Hja! Most a Fradi-tábor is a kék-fehéreknek drukkolt. A játék fair. Egy-egy kisebb fault kicsúszik ugyan, de ezek nem komolyak. Újpestet nem tőri le a gol. Sőt. Csak most kezd igazán Avar egyedül viszi a labdát, a két Hungária-védőt ráfut, a center testesellel becsapja őket és alig pár lépésre a kaputól üresen áll. Már-már mindenki gölt lát... de nem. A labda mellé megy. Pech... Újpest tovább ostromol, de a balszerencse üldözi a lövéseket. Mándi hibájából Kocsis kerül gólhelyzetbe, élesen lö, de Szabó parádés véddel kinyomja a labdát, Egri elvágja P. Szabót. Szabadrugás a tizenhatosról. A szélső lövi, de a labda ravaszul száll a kapu felé. Szabó résen van és kiboxolja a labdát.

### GERGELY VISSZAESIK — UJPEST TÁMAD.

A jól kezdő kék-fehér fedezetsor mindjobban visszaesik. Az erős iram nagyon elővette Gergelyt, aki most leáll. Újpest egyre jobban átveszi a játék irányítását. P. Szabó összeceap Egrivel, aki elterül. Nincs komolyabb

baj, mert pár másodperc után tovább játszik. A Hungária szívvel küzd, aminek legjobb bizonyítéka, hogy Cseh — nem félreértés! — elfejl egy labdát. A drukkerek dörzsölik a szemüket, — ez igaz lehet?

— Kár, hogy ritkán van derbi, — mondja az egyik drukkerek.

— Éppen azért fejt, — világosítja fel a másik.

Kocsis áttriblizi magát a négy Hungária-védőn, végül is elszedik tőle a labdát. Sok idő nincsen a bosszankodásra, mert a bíró a féldő végét jelzi.

### ROSSZ A BÍRÓ ÓRÁJA?

Nincs még idő, hallani jobbról-balról, csak 40 percet játszottak! A pálya órája a 45. percet mutatta. A játékosok le is vonulnak, de szokatlanul hamar jönnek vissza. Ugyanúgy állnak fel, mint előbb. Nincs kapucser? — kérdezik az emberek.

Végre kiderül, hogy a bíró elnézte az órát és a 40. perc után fejtja a játékot. Még 5 perc utánjászás! A csapatok az öt percet is pihenőre használták fel, mert egyik fél sem igyekezett gölt rügni.

— Lehet óvni? — kérdezi reménykedve egy újpesti hívő.

— Megnyugtadják — nem lehet!

A csapatok azonnal fordulnak és most már végérvényesen kezdődik

### A MÁSODIK, ILLETVE „HARMADIK” FÉLDŐ.

Kardos kapásból régen látott szép lövést küld a kapura, de Hóri résen van és véd. Az iram lanyha. Szegő feltűnően gyors. Sok gondot okoz Sternbergnek. A kék-fehérek vannak fölényben, Újpest csak szórványosan támad, de akkor vesélyesen. Kocsis kicszelezi Gergelyt, Szabó elé játszik, a szélső lö, de a labda Mándi lábáról kornerre pattan. A sarokrúgás eredménytelen.

### KOCSIS—KARDOS-AFFÉR.

A 10. percben Kocsis csunyan belelép Kardosba. A játékos elterül. Sokan komolyan tartják a sérülést. A masszörök berohannak. Nincs sok dolgot, mert Kardos feláll és sántikálva tovább játszik. Szabó és Tamásy egyszerre startolnak a labdára, a kapus vakmerően a csatár lábára veti magát, Tamásy a lendülettől a kapus arcába lép. Szabó tovább véd. Újpest feltűnően lanyhán játszik. Ugy mozognak, mintha ők vezetnének. P. Szabó gyönyörű korneret rúg, de a belsőek lekésnek róla. Tamásy jó labdát kap Jávortól, de olyan lassú, hogy a hátránnyal induló Kis előbb éri el.

### AVAR GYÖNYÖRŰ GÓLJÁVAL EGYENLIT AZ UJPEST.

Ártatlannak látszó akcióból születik meg Újpest egyenlítő gólja.

P. Szabó taccsdobása Kocsistól a jobb oldalra kerül, onnan Jávor magasan Avarhoz játszik, a center előbb fejfel fogja, majd maga elé ejti és éles lövéssel a sarokba küldi a labdát.

### A HUNGÁRIA ÁTCSOPORTOSIT.

A váratlan gól erősen letöri a Hungáriát, míg Újpest most erősen belefekszik. Cseh hátra megy középfedezetnek, míg Gergely lesz a center. P. Szabó ragyogó kornerre Avar ugrik, fejel, Szabó kiugrik és az utolsó pillanatban véd. Tamásy jól megcélozza a kaput, a lapos lövés a léce felé tart, de Szabó kiöklözi a labdát.

### AZ UJPESTI GÉPEZET MEGINDUL.

Az állóképesebb lila-fehér csapat most teljesen magához ragadja a játék irányítását. Labról-lábra vándorol a labda, anélkül, hogy valamelyik Hungária-játékos hozzáérne.

Szics—Jávor—Avar—Tamásy a labda útja, az utóbbi lö, a labda mellé fut. Jávor messziről nagy lövést küld a kapura, Szabó kifejezi, P. Szabó ráfut és testtel akarja besodorni a kapust.

### A HUNGÁRIA MECCSLABDÁJA.

Az újpesti gyűrű egy pillanatra meglazul, de ez elég is volna ahhoz, hogy a Hungária a maga javára döntse el a mérkőzést.

Szabó III. jó labdát ad a középre, az újpesti védők megzavarodnak. Cseh két lépessel a kapu előtt üresen áll. Besétálhatna a kapuba a labdával, de — a kapusba lö.

Óriási helyzet volt! Meccs-labda! Néhány újpesti támadás és vége a játéknak.



### Ki, hogy játszott?

#### A HUNGÁRIÁBAN.

A védelem feltűnően jól működött. Szabó a kapuban sok-sok veszélyes labdát tett ártalmatlanná. Egyszer hibázott, de akkor a szerencse segített rajta. A két hátvéd közül Mándi hallatlan rutinjával irányította az ezúttal gyengébben játszó Kis is. A fedezetsor az első 15 percben nagyszerűen játszott. Minden labdára ráment, Gergely hosszú labdái állandó frontba tartották a csatársort. Később Gergely az erős iramtól kifulladásra, visszaesett, ami természetesen magával ragadta Egrit és Dudást is. A csatársorban azúttal Szegő gyorsasága és Turai agilis játéka tűnt ki. Szegő minden lerohanása veszélyt jelentett az újpesti kapura. Cseh sokat pepecselt a labdával és nem irányított. Kardos az első félidőben remek volt. Pompás lövései, ügyes húzásai nagy fejlődésről tettek tanubizonyosságot. Szabó III. nem tudta feledtetni Titkóst.

#### UJPEST

ezúttal a szokottnál jóval gyengébb teljesítményt nyújtott. Csak a csapat nagyszerű kondíciójának köszönhető, hogy az egyik pontot meg tudta menteni. A védelem — elsősorban Sternberg — kapkodott és a legátlátszóbb támadásoknál is zavarba jött. Hóri a gólról nem tehetett. Futó volt a megbízhatóbb hátvéd. A fedezetsor végig szilrken játszott. Szücs nem követte a csatársort és a nála megszokott hosszú szélsőkhöz adott labdákat is nélkülözték ezúttal. Szalayra és Seregre is kihatott a középfedezet gyengébb játéka. A csatársor sem játszotta a szokásos lendületes és gólrátörő játékot. Egyedül Tamásy vállalkozó kedve emelhető ki. Avar csak góljával vetette észre magát. P. Szabó többet van a földön, mint a labda. Kocsis csak cselezett, de a lövésekkel adós maradt. Jávor mintha a pályán sem lett volna.



#### A BÍRÓ.

Gerő bíró nyugodtan vezette a mérkőzést. Csinált apróbb hibákat, de hát enélkül nincs „derbi”. Óráját jó lesz azonban kicserélni. Bír még mindig jobb, ha az időt nézi el, mint a faultokat.



### „Luxus” Harisnya

PÁRJA P 3.50  
KAPHATÓ:  
PÓK-ÁRÚHÁZAKBAN, CORVIN-  
ÁRÚHÁZBAN ÉS MINDEN SZAK-  
ÜZLETBEN.

# A Bocskai a Somogyon át is folytatta diadal-sorozatát

## Bocskai-Somogy 6:0 (6:0)

A Bocskai utóbbi szép eredményei annyira felcsigázták a debreceni közönséget, hogy a különben „sima” lefolyásának ígérkezett Somogy elleni mérkőzésre is több mint 3000 ember sereglett ki. Igaz, hogy ebben nagyrésze volt a tavaszi szép időnek is és a gyenge szél nem akadályozta meg a játék szépségének a kialakulását.

A Bocskai — különösen az első félidőben — pompás csatárjátékkal lepte meg ellenfelét, amely úgyszólván, alig néhányszor tudott felszabadulni az állandó és tervszerű nyomás alól. S ha szóhoz is jutottak a kaposvári csatárok, munkájuk tipikusan hajrástílus volt.

ami csak jobban kiemelte a szemképrázatot a futball játékos debreceni csatárok művészi összmunkáját.

De a Bocskai többi csapatrészei is méltók vol-

tak az első vonal harcainak...

A Bocskai lendülete és az első félidő határolás irama annyit kivett a csapatból, hogy a második félidőben nagyon visszaesett, akkor a széllel támogatott Somogy is szóhoz jutott, de az eredményen már nem tudott változtatni.

### FÉLTUCAT GÓL AZ ELSŐ FÉLIDŐBEN

A Bocskai első gólját Eöry rugta a 12. percben és két perccel később ugyancsak ő lötte a másodikát a balszárny összjátékának befejezésekképpen. Állandó Bocskai-támadások folytak továbbra is, de eredményen csak a 37. percben esett ugyancsak Eöry révén,

akit hat-tricke miatt a közönség melegen ünnepelt.

A gólok további sorrendje a következő: a 40. percben Markos lött gólt, egy percre rá Vincze fejelte az ötödiket, ugyancsak ő szerezte meg az utolsó előtti percben egy

remekre szabott 20 méteres lapos lövés-sel a hatodik gólt,

amely a félidő és egyben a Bocskai utolsó gólja volt.

### GÓLNÉLKÜLI FÉLIDŐ

A második félidőben is támadott a Bocskai, de szél ellen már nehezebben ment a dolog, meg a Somogy-védelem is önfeláldozóan, jól működött és különösen Jóós és Váli érdeme, hogy a debreceni rohamok eredménytelenek maradtak. Annnyira azonban már

nem futotta a kaposváriak erejéből, hogy góllal is szépsítsenek az eredményen. Nemcsak az elért gólok, hanem a kornerek aránya is a Bocskai nagy fölényét mutatják.

Végre megoldódik a kérdés. Eláll az eső és már jönnek a csapatok.

### AZ ATTILA MUTAT TÖBBET, MÉGIS A KERÜLET LÓ GÓLT

Kerületi támadást hoz a második félidő, de az Attila sem hagyja magát. A hullámzó játékban az Attila a veszélyesebb. Kevés híjja volt, hogy újból nem ők szereztek meg a vezetést.

A II. percben Egri Fenyvesi centerezéséből lölt fejvel 3:2.

Kornert ér el az Attila. Bíró centert játszik.

### LETERTIK BAKKOT.

A Kerületi védelem erőlyesen játszik. Beretvics letéríti a 16-oson belül Bakkot, de a bíró nem veszi észre. A közönség tüntet.

Az Attila játékosai küzdenek elkeseredetten, de szemlátomást elkészülnek erejükkel. Nem is esoda, mert hiszen az első félidőben csak az Attila játékosai játszottak. Hiába küzd az Attila a kiegyenlítésért, most már a fáradt csatároknak nem sikerül semmi.

Igy aztán többet jut szóhoz a Kerület. Az egyik kerületi támadásnál Schwartz a kornervonalon túl esik, mert a miskolci védőjátékos kinyomta.

Schwartz a szünetelő játék során a földön fekszik, belerug a miskolci játékosba. Hertzka bíró észreveszi és hogy ezt a figyelmeztető szemlétől tegye, kettő fuj és a „let” színhelyhez fut. A bíró „kézfogást” rendel el.

(Mondani sem kell, hogy ez az ítélet nem csak szabálytalan, hanem helytelen is. Ha a bíró észreveszi, hogy a játékos társát játékon kívül (legszűkebb esetben, mert teltelegességnek minősítendő, azonnal tartozik a játékból kizárni).

Váltakozó játék folyik, de az Attila fáradt csatársora nem bír a kemény Kerület védelemmel.

## A két góllal vezető és biztos nyerőnek látszó Attila az önmaga diktálta iram áldozata lett

### III. Kerület—Attila 3:2 (2:2)

A szegény embert még az ág is húzza, — mondották az Attilaért drukkoló nézők. Nem elég, hogy kétféle vezetési és hatalmas fölény után sikerült a Kerületnek a kiegyenlítés, egy tizenegyet a kapufának löttek a miskolciak és a végén még a győztes gólt is megszerezte a Kerület. Ennek a mérkőzésnek a két pontját valóban nem érdemelte meg az obudai csapat. Az első félidőben mintha a pályán nem lettek volna. A miskolci csatársor úgy játszott a híres obudai védelemmel, mint a macska az egérrel.

### HOL JÁR A SZÖVETSÉGI KAPITÁNY, AMIKOR A VÁLOGATOTT JELÖLTÉK JÁTSZANAK

Kínos feltűnést keltett a válogatott Bíró rendkívül gyenge játéka.

Kár, hogy a szövetségi kapitány nem látta. Ilyenkor a válogatás, a világbajnoki előkészületek során csak magától értetődő, hogy

a szövetségi kapitány saját klubjának, a Fer. Vasutasoknak az EMTK elleni mérkőzését nézze végig, mint hogy Bíró formáját figyelje. Ha künn lett volna a mérkőzésen a kapitány és nem ment volna a Fer. Vasutas pályára „tehetségeket kutatni”, akkor észrevehette volna a miskolci Bakknak kiváló játékát is.

Kíváncsiak vagyunk, hogy mit szól ehhez a Szövetség és a technikai bizottság. A szövetségi kapitány ír azért kapja a költségmegtérítési átalányt, hogy a csapatokat figyelje és ne a saját csapatát.

A mérkőzés egyébként csak az első félidőben nyújtott élvezetes játékot. Opatá, Bakk pompásan játszottak. A miskolci halvesz szóhoz sem engedte a kerületiek lélek nélkül és rendszeretlenül játszó csapatát.

Annnyira egyoldalú volt a játék, hogy a támadások mindent kivettek az Attila csatárok-ból, úgy, hogy a második félidőben kissé magához tért kerület játszani kezdett, már nem bírta az Attila az önmaga által egy félidőn keresztül diktált iramot. Szerencsétlen küzdelme volt ez az Attilának és ki tudja, nem-e jelenti ez a „kézben volt” mérkőzés a kiesést.

Ugy indul a mérkőzés, hogy az Attila meg-ésszi a III. kerületet. Már az első percben nagy gólhelyzete van az Attilának, de Opatá beadását a tisztán álló Szabó a kifutó Dénesbe lövi. A III. ker. védelem bizonytalan és ezt tartós támadásokkal igyekezik kihasználni az Attila. Percenkint forog veszélyben a kerületi kapu és két kornert is mutatja az Attila fölényét. A III. kerület teljesen a saját térfelére szorul.

Már 10 perce folyik a játék anélkül, hogy a Kerület a félvonalon átjutott volna.

Bíró bizonytalansága állandó veszélyt jelent a kapu előtt.

Schwartz révén indul el az első támadás, amiből kornert lesz. Hidasi rövidre boxolja a labdát és ebből újabb kornert ér el a Kerület. Utána ismét az Attila rohamoz, de a nagy hátszél sokszor zavarja a labdáért rohamozó csatárokat.

### OPATÁ BEADÁSA GÓLT HOZ.

Magyar éles lövését Dénes elvetéssel védi. Ezután Sáros indít támadást az Attila ellen, de közelről lött labdáját Hidasi zsákmánya lesz

A 16. percben Bakk—Opatá-akciótól Opatá pompásan centeréz, Bakk fejel, de Dénesnek még sikerül kiütni a labdát, azonban azt Seper kapásból a hálóba vágja. 0:1.

Maszlonka újabb támadásba dobjja az Attilát. Györy fautolja Opatát.

### MÉG EGY GÓL OPATÁ CENTERÉBŐL.

A szabadrúgás középre tart. Pattog a kapu előtt a labda.

Ismét Opatához kerül a labda, aki nagyszerűen küldi a kapu előtti esomóba a labdát. Többen akarnak fejelni, de Virág éri

el elsőnek és már fejese védhetetlenül száll a hálóba. 0:2.

### VITÁS KERÜLETI GÓL.

Egyéni akciót indít Fenyvesi, behúzódik, kapura löv, a labda belső felső kapufát fog — kétségtelenül gólnak látszik — Hidasi azonban elcsúsz a lecsapódó labdát.

Hertzka bíró, aki közel állt az esethez, gólt ítélt. 2:1.

Szabó pompás lövését Dénes csak kornert tudja boxolni, majd Bakk lövése megy a kapusba.

Nagszerű Opatá—Bakk-akció vált ki tapsot a közönségből. Egy perc múlva Seper éles lövése hoz kornert.

### AZ ATTILA TÁMAD, MÉGIS EGYENLIT A KERÜLET

Addig támad az Attila, amíg egérutat talál a Kerület. Egri kítőr és fellertőztathatatlannul küldi a labdát az Attila hálójába (2:2).

### II-EST HAGY KI AZ ATTILA

Bíró a tizenhatoson belül szabálytalanul tartja fel Opatát. II-es. Szabó lövi a vonalon ugráló Dénes kapufájára a büntetőt.

### HATALMAS ZÁPOR A SZÜNETBEN.

A szünetben alapos záporos készíti a körlepesőn álló közönséget, hogy rohamot indítsanak a fedett helyekért, azonban ott már talpalatnyi hely sincs.

## Megosztottak a pontokon és a félidőkön a Phöbus és a Nemzeti

### Phöbus—Nemzeti 1:1 (1:0)

A papírforma és közhangulat szerint a Nemzeti nem sok keresnivalója volt vasárnap délután a berlini utcai pályán. Annak az ezer embernek, aki a derbi ellenére is félig megtöltötte a Phöbus-pályát, legalább nyolcvan százaléka azzal a tudattal ment ki: „Na, a szegény Nemzeti ellen igazán parádés játékot mutathat a Phöbus-csatársor...”

Valahogy így is indult a dolog. A gyönyörű futballidőben a Phöbus-csatárok gyönyörűen adogatták a labdát a Nemzeti kapuja felé és az első félidőben olyan fölényben voltak, hogy az ember azon csodálkozott, sőt bosszankodott, hogy csak egy gól lett a fölény gyümölcse. Várták, hogy a második félidőben következzen a többi. De nem következett. Sőt: a Nemzeti vette át a játék irányítását és olyan veszélyes helyzetet teremtett a helyi csapat kapuja előtt, hogy végeredményben

a Phöbus közönsége megelégedett a döntetlennel is.

### EGYFÉLIDŐS CSAPAT A PHÖBUS

A Phöbus az első félidőben stílusos és tervszerű futballt játszott, a Nemzeti pedig kapkodott és védekezett, ahogy tudott. A második félidőben a Nemzeti szakadatlanul rohamozott és a Phöbus átvette a kapkodás szerepét. A védelmek mindkét oldalon jól működtek a csatársorok megosztottak a félidőkön. A második félidőben nagy és jó munkát végzett a Nemzeti halvesora Odrival és Vadással. A Phöbus halvesorában kellemes meglepetés volt — amíg ki nem fulladt — Titkos II. okos játéka. Ez a kifulladás azonban nemcsak az ó-

rovására frandó, mert nemcsak ez a meccs, hanem az eddigi mérkőzések is azt bizonyítják, hogy

a Phöbus minden kvalitása mellett is egyelőre csak — egyfélidős csapat.

### A CSAPATOK

A Vicsenik által nagyszerűen vezetett mérkőzésre így álltak fel a csapatok.

Phöbus: Juhász—Szilágyi, Törös, —Szádovszky, Péter, Titkos II.—Béky—Sztrigán, Solyom, Solti Tárnok.

Nemzeti: Csikós, Flóra, Szendrő, Tuli, Odri, Vadas—Palágyi, Balog, Bihámi, Szecsei, Vajda.

### GYORS PHÖBUS GÓL

A Nemzeti kezd, de a labda azonnal a Phöbus halvesorhoz kerül és támadásba lendül a kék-sárga csatársor. A Phöbus technikai és stílusbeli fölénye 7. percben szüli meg az eredményt, amikor

Sztrigán átadásából szép, de nem védhetetlen gólt lött. 1:0.

Solti ismételn akar, de a következő lövése a kapu fölé kerül. Ugyanez a sorsa a következő percben egy Nemzeti támadásnak is. Csikós ismételt kijátszással ijeszti hivat, de baj nem lesz belőle. Állandó Phöbus rohamok futnak, alkalmi Nemzeti megszakításokkal egészen a 20. percgig, mikor

Flóra letéríti Tárnokot.

Ez a faul nem nagyon ártott a Phöbus szélén, mert utána remekül leviszi a labdát, de a beadását a belsők nem tudják értékesíteni,

Március 15-én  
csütörtökön  
az Üllői-úti pályán  
kettős válogatott mérkőzés:  
**Wiener Sport Club—A. válogatott**  
**Bratislava—B. válogatott**  
Olcsó helyárak  
Világbajnoki előkészítő mérkőzés

Gyenge Nemzeti ostromot Titkos akaszt meg, majd Sztrigán lö kapufára és a visszapatlantó labdát Solyom mellé lövi. Nagy pucc... Azután Odri akar kapura löni, de Törös jókor lép közbe. Két perccel később Bihámi „önzetlensége” ront el jó Nemzeti helyzetet. Pár perces mezőnyjáték után lábról labra pattog a labda a Nemzeti kapu előtt és a kényes helyzetet Csikós tisztázza. Az utolsó percek a félidőben Solti szabadrúgás, Nemzeti kornert és végül a Phöbus roham jellemzik.

### MÁSODIK FÉLIDŐ

Ügylátszik, hogy Phöbus be akarja biztosítani a győzelmet, mert már az első percben a Nemzeti kapujánál van a kék-sárga csatársor. Körülbelül öt percig tart az otthoniak tűzijátéka, amikor a Phöbus kapuja jut komoly veszélybe, de a Nemzeti csatárok addig tologatnak, míg Szilágyi közelíthet. A 8. percben a Nemzeti váratlanul egyenlít.

Odri irtózatos erejű lövése talált útát Juhász kapujába.

Ettől kezdve a Nemzeti kezdi magához ragadni a irányítást. Különösen a magára talált Odri tempóbírása és energiája révén.

Egymásután kétszer is veszélyeztetik Juhász kapuját, de még a Phöbus erejéből is telik és a 12. percben csak

a csoda menti meg Csikós kapuját a góltól.

Egymásután gördülnek ezután a szép és folyamatos Nemzeti támadások, melyek vagy kornertel végződnek, vagy emberbe lövik őket a rutintalan Nemzeti csatárok.

A Phöbus fedezettsor szemmeláthatólag el- készült erejével, míg Odriék valósággal tömik jó labdákkal a csatársort. A 33. percben Vajda ront el jó Nemzeti helyzetet, de Béki e tekintetben is egyenlített. A 40. percben Solti megy centerbe, ami egy kissé előreviszi a Phöbus csatársort és kiegyenlítődik a játék. Most is veszélyesebbek a Nemzeti támadások és Juhász többeszer is alkalma nyílik a közebe- lépésre. Végül mindkét csapat örömmel fogadta Vicsenik záró fűttjét.

## Soroksár nyerte a II. liga derbijét

### SOROKSÁR—ETC FC 2:1 (1:1)

Tapogatózó játék folyik. Mindkét csapat igyekszik felismerni ellenfele gyengéjét. Az 5. percben Mitz szépen ívelt kornert Berecz az alsó sarokba fejel, de a szemfüles Pécsi bravúrosan ment. A 20. percben Urbancsik beadását Simon kapja, testtel átmegy Vadász és 5 méterről a balsarokba vágja a labdát (0:1). Gól után Soroksár erősít, az erősebbi védelem élén Lakynál azonban biztosan áll a helyén. A 44. percben szabadrúgás az Etc ellen. Vadász rúgja és éles lapos labdája a meglepődött Léderer mellett halót ér (1:1). Értelmetlen védelmi hiba.

A második félidőben változatos mezőnyjáték alakul ki. Mindkét oldalon a csatársor túlkombinál. A 12. percben Kelemen labdáját a tüldiges Léderer kiejti és a nagy rüssel befutó Zimonyi besodorja a hálóba (2:1). A 25. percben Holzer többszöri figyelmeztetés után a bíró kiállítja. Az Etc állandóan támad, szinte kapuhoz szegedi ellenfelét és többször alkalma lenne a kiegyenlítésre, azonban a hagyományos balszerencséje e döntő fontosságú meccsen sem hagyta el.

### SZÜRKETAXI-SZENTLŐRINC 2:0 (0:0)

A Szürketaxi szél ellen kezd. Szentlőrinc támad, de szép passzával nem eredményesek. A második félidő Szürketaxi-támadással indul. A játék egészen ellaposodik. A 30-ik percben a bíró tizenegyet ítélt a Szentlőrinc ellen, amit Szabenyi berüg (1:0). A 34-ik percben a bizonytalankodó bíró gólt ítélt a Szentlőrinc ellen (2:0), pedig a labda nem ment túl a gólvonalon. Ezután eldurvul a játék, de az eredmény nem változik.

### VASAS—MILLENÁRIS 3:0 (1:0)

Könnyen nyert a Vasas a teljesen formán kívül lévő Millenárisra szemben. A Vasas győzelme ellenére sem mutatott megnyugtató formát. Góllövők: Bruncker, Petrei és Haar. Jók voltak a Vasasnál a fedezettsor és a kapus, míg a Millenárisnál a közvetlen védelem.

### DROGUISTAK—BUDATÉNY FC 1:0 (1:0)

Mindkét csapat heves támadásokkal kezd, de eredményt csak a Droguiták érnek el. A 39. percben Gecsei szabadrúgásával Béres lefut és a 16-osról védhetetlen gólt lö (1:0). A második félidőben a Budatény FC 10 percgig erősen ostromolja a Droguiták kapuját, de eredménytelenül. Ezután eldurvul a játék.

A Droguitáknál a védelem és Béres játszott jól, a Budatényben a félkarú Nagy és Megyeri voltak jók.

VÁCI KEMÉNY—CSEPEL 1:1 (1:0)  
A VAC FC—BAK TK  
mérkőzés a BAK TK lemondása folytán elmaradt.

BOTRÁNY BUDAFOKON LÁBTÖRÉSSEL  
Budafok—Nagytétény 8:1 (6:1).

Budafok fölényes győzelmét ügyes csatársorának köszönhetette.

Góllövők: Övedy, Palotás (11-esből), Gottlieb, Horváth, Palotás, Övedy, Horváth és Palotás.

Nagytétény gólját 1:0 állásnál Flórik szerezte.

A II. féldő 18. percében egy összecsapásnál Lindmayer II. lábát eltörték. A közönség körében hihetetlen izgalom támadt, a veszélyes hangulatot csak a csendőrségnek sikerült levezetni. A sérült tétényi halfot a mentők szállították el.

## Változás készül a balatoni horgászjegyek körül

Régóta sérelmes volt a horgásztársadalomra az, hogy a Balatonon ahány fürdőhelyen jelentek meg, annyi horgászjegyet kellett váltaniuk, hogy e szép sportot élvezhessék. Ez a visszás állapot természetesen károsan befolyásolta az idegenforgalmi propagandát is, olyannyira, hogy már az elmúlt évben kísérletképpen, kizárólag a külföldiek részére bevezették az egységes jegyet, amellyel az egész Balatonon horgászhattak. A Balatont felkereső külföldiek, a belföldi balatoni nyaralókkal szemben jóval kevesebben vannak és így érthető a magyarországi balatonrajongók felháborodása e furcsa határozat hallatára, amellyel a magyarországi horgászokat a külföldiekkel szemben hátrányosabb elbánásban részesítették. Ezt a felháborodást kitűnő üzleti érzékkel most a Balatoni Halászati Részvénytársaság, amely bérlője a Balaton halászatának, a maga részére igyekszik kamatoztatni. A Részvénytársaságnak régi fájdalma, hogy bérleti szerződése a parti birtokosok, tehát az egyes fürdőtelepek részére tartja fenn a horgászjegyek kiadásának jogát, hivalkozván arra a természetesnek látszó igazságtalanságra, hogy míg a Részvénytársaság fizeti a bért, a partibirtokosok horgászai „kifogják előle” a halakat. Ez „igazságtalan” helyzettel szemben áll a fürdőtelepek tulajdonosainak legtermészetesebb érdeke, hogy fürdővendégeiknek a horgászat lehetőségét is biztosítsák. A parti birtokosok érdekképviselete a Balatoni Halászati Társaság kedden tartandó közgyűléséhez, a bérlő részvénytársaság a horgászok érdekeinek előharcosává léptetve elő magát, azt a kérést terjeszti elő, hogy bízva rá a horgászjegyek kiadásának jogát. Ily módon lehetővé válnék — mondja a javaslat — egységes, az egész Balatonon való horgászásra jogosító jegyek kiadása. Természetesen felajánlják a fürdőtelepeknek, hogy a horgászjegyek eladásából származó jövedelmek elmaradásáért kártalanításukat.

Az egységes jegy kiadása helyes, csak kérdéses, hogy szabad-e a horgászok érdekeivel ellentétes érdeklő Részvénytársaságra e jegyek kiadási jogát bízni? A balatoni fürdőélet érdekében óvatosságot várnak a horgászok a Balatoni Halász Társulattól, nehogy „az egységes horgászjegy” jelszó hangoztatása azt eredményezze, hogy a Részvénytársaság kiírta a Balatonról a horgászokat. A balatoni idegenforgalmi propaganda érdekében is élnék figyelni fogjuk az eseményeket és amennyiben a keddi határozat csakugyan a Részvénytársaságnak juttatná a horgászati jegy-monopóliumot, úgy éber szemmel örközlünk majd a fölött: ez a monopólium ne jelentse a balatoni sporthorgászat megölését is! m

## A Wiener Sportclub és a Bratislava csütörtökön a magyar A, illetve B válogatott ellen játszik az üllői-úton

A csütörtöki nemzeti ünnepen, pompás sportprogramot kap a futball közönsége. A bécsi iskola egyik legtipikusabb képviselője jön Budapestre, hogy összemérje erejét a bolgárok ellen játszó magyar válogatott csapattal.

A bolgárok elleni mérkőzés a világbajnoki küzdelmek selejtező mérkőzésének számít és így a Szófiában eldöntésre kerülő mérkőzést a magyar csapatnak a római út szempontjából nagyon komolyan kell vennie.

A nemzeti ünnep második mérkőzése, a

Bratislava játéka lesz az Olaszországba induló B. válogatottal. Mindkét mérkőzést az üllői-úti pályán játsszák le az MLSz rendezésében. A csütörtöki nap tehát ritka csemege lesz, mert hiszen a Bratislava sorra legyőzte a Pozsonyban vendégszereplő magyar csapatokat és köztudomású, hogy komoly játékerőt belépődíjakat állapított meg, mert a mérkőzés célja nem a bevétel fokozása, hanem a világbajnokságok előtt a válogatott csapat összeszoktatása volt.

Dolores del Rio látványos filmkülönlegességét

## Riói lányok

(Carioca)

Bemutadják:

City, Corso, Capitol, Omnia

## A Budai »11« bravúros győzelme Kispesztén

Budai „11” — Kispeszt 2:1 (1:0)

(p. j.) Ki hitte volna? ... A kispesztiegyüttes őszi eredménye aipján szép reményeket fűzött a tavaszi szezonhoz ... És ime! ... A Boeskaytól elszennvedett vereség után ismét egy súlyos kudarc szakadt a lelkes kispesztie gárda nyakára. A Budai „11” csapata, amely eddig a „sereghajtók” régiójában húzódott meg, mérte az újabb vereséget Kispesztre. Ez a mérkőzés élénk bizonyítéka annak, hogy nincs biztos mérkőzés.

### A KISPEST

gárdája úgy kezdett, mintha már tarsolyában érezte volna a mérkőzés két pontját. Ebben nagyon csalódtak a játékosok, de a közönség is. Igaz ugyan, hogy Serényi sérülése ellenére is vállalta a játékot, így nem tudott komolyan küzdeni és a jobb fedezet posztját is csak tartalékkal — az amatőr Gregorral — tudták betölteni. Gergő a kapuban szép védéseket produkált, de a második gól tipikus „potya-gól” volt. A fedezetsorban Somlai volt a legjobb, míg a csatársorban Mikes és Nemes nyújtott elfogadható játékokat.

### A BUDAI „11”

együttese megérdemelten jutott a két pont birtokába. A csatársor sokat nyert Zilahy és Renner beállításával, különösen az utóbbi játszott kitűnően. A fedezetsorban Burger erőszakos, Magda és Schusztler megfelelő volt. A két bekk néha bizonytalankodott, míg a kapuban Budai pompásan védett.

### A CSAPATOK

Biró Sándor sípjelére a következő felállásban álltak fel a csapatok:

Budai „11”: Budai — Weber, Fekete — Magda, Burger, Schusztler — Röck, Sztancsik, Zilahy, Renner, Pozsonyi.

Kispeszt: Gerő — Szemere, Rozgonyi — Gregor, Somlai, Keresztes — Mikes, Szabó II., Nemes, Rátkai, Serényi.

Budai „11” kezd, de az első támadása Szemere-nak elakad. A kispesztie ellentámadás már veszélyes. Mikes ívelten középre ad, Nemes ráfut, de nyomják, így a lövés arasznyira mellé jut.

Lassú tempóban folyik a játék. A Budai „11” előbb kap lábra. Kispeszt még bizonytalan, különösen a fedezetsor, abban is Gregor. A 12. percben meleg helyzet adódik a Kispeszt kapuja előtt. Sztancsik szépen szökteti Röcköt, a szélső kidribli Keresztest, középre gurít, Zilahy kapja a labdát, de biztos gólhelyzetben Gergőbe bombáz.

Már a 20. percnél tartunk, mikor Kispeszt is támadást kísérel meg. Szabó II.—Mikes a labda útja a szélső Nemes elé talál, utóbbi lövését azonban Budai kapus szépen védi. Két perc múlva Nemes lövése a kapufa éléről jut a mezőnybe. A fekete-fehér ellentámadás is veszélyes, de Pozsonyi a 6-os sarkáról a kapu mellé lö.

A „CSODA” MÁR AZ ELSŐ FÉLDŐBEN MEGÉRIK

A 30. percben a Budai „11” baloldali támadást vezet.



Pozsonyi elfut az amatőr Gregor mellett, a kornervonálról beível, Sztancsiknak csak a fejét kell a labdába tenni és máris megvan a vezetés (1:0).

A hazai csapat kedvét szegi a váratlan gól és így inkább a Budai „11” veszélyeztet, de az eredmény a féldőig nem változik.

### A MÁSODIK FÉLDŐ

A kispesztie gárda most erősen belefekszik a játékba. Látszik, hogy a féldőben „fejmosást” kaptak. Már a 3. percben Mikes bombáját Budai védi. Két perc múlva nagy kavargás a „Budai „11” kapuja előtt. Rátkai a hálóba is lö, de Bíró Sándor lesállás miatt annulálják.

### A MÁSODIK GÓL GERGŐ KAPUJÁBAN

Egy kispesztie támadás után Magda szökteti Röcköt, aki elhúzza Keresztes mellett, a kornervonálról magasán középre játszik, Zilahy felugorva közelről a hálóba fejeli Gergő keze között a labdát. Tipikus Gergő potyagól (2:0).

### VÉGRE EGY KISPESTI GÓL

Alig kezdenek s máris Mikes követi Röck példáját, középre gurít, Nemes ráfut a labdára és máris megvan a becsületgól (2:1).

A hazai csapatot feltűzeli a gól, mert heves ostrom alá fogja Budai kapuját. Előbb Nemes, majd Rátkai lövései jutnak kapu mellé. Még alkalma volna a kispesztie együttesnek kiegyenlíteni, de Nemes lövését Budai parádés védelemmel teszi ártalmatlanná. Középjáték közben ér véget a kispesztiekre nézve szomorú mérkőzés.

## Futballvilágbajnoki selejtező mérkőzések

A világbajnoki selejtezők során vasárnap három válogatott mérkőzést bonyolítottak le. Svájc—Franciaország 1:0. Hollandia—Belgium 9:3. Németország—Luxemburg 9:1. Slavia Prága—Viktora, Zizkov 3:1 (1:0). Czechie Karlin—Zidence 3:1 (3:1). Kladno—Sparta Prága 5:1 (2:0). Viktoria Pilsn—Bohemians 4:3 (2:1). Tepitzer FK—Načod 4:1 (3:1). Wacker—Rapid 4:3 (2:1). Vienna—VSC 3:0 (2:0). WAC—FAC 3:1 (3:0). Admira—Hakoah 5:2 (1:1).

# Március 12—25-ig

# LINGEL

# 1864—1934

# JUBILEUMI VÁSÁR

## meglepően olcsó áron:

### Stylusos és modern szobaberendezések

Garnitúrák, egyes butordarabok, fotelek, székek, csillárok, szőnyegek, képek, dísz tárgyak, antik órák, gobeilnok, butorszövetek és

### nagymennyiségű szövetmaradékok

# VII., RÓZSA-UTCA 4.

## ÉLET ÉS KÁVÉHÁZ

Különvélemény a kávéházak  
tönkremenésének ügyében

Nagyon természetes, hogy aggodalommal tölti el a gazdasági élet érverését figyelő újságírókat az a tünet, ami mostanában a kávéházak vonalán megy végbe.

Nem mindegy az, hogy üzemben van-e egy kávéház, vagy pedig lehúzza rollóit, amint-hogy az sem volt soha közömbös, ha színházak, mozik és más, az emberek szórakozását, pihenését szolgáló intézmények adták fel a küzdelmet kapuzárás formájában.

Egy-egy színház, kávéház, mozi bezárása komplikálja, nehezíti az élet vérkeringését, szaporítja a munkanélküliek panaszos seregét.

De... A Nyugaton járt közép-európai, vagy a Nyugatról vagy a tengerentúlról idekerült ember, mint ritka tünenyent bámulja Budapest kávéházi életét. Mint esodabogár néz a pesti emberre az idegen, nem érti, hogyan lehetséges az, hogy valaki déli 1 órakor beül egy kávéházba és este 8 után megy csak el...

Amint ennek a jelenségnek nincs köze az élethez, úgy a kávéházi árák sem állnak arányban a pesti ember kereseti lehetőségével. Kihalnak a napi kávéházi vendégek, mert nincs többé az a napi 1 pengő, amit Pesti Polgár a napi kávéjára elkölthet. És nincs pénz kávéházi vacsorára, ruhárra, újságra, különböző borralokra, elfogy a vendég és becsuk a kávéház. Természetes, hogy becsuk, mert — *anakronizmus*. Az élet közben átrepülte az Óceánt, az élet közben új világot látott: horogkeresztet, faszizmust, Starhemberg, Dollfus, Doumergue parlament nélkül dirigál, Angliában Mac Donald életére törnek — Párisban úgy sorakoznak egymás mellé a kávéházak, zsufolt terrazzokkal és másfél frankos kávékkal, mint Pesten a bérházak — és itt még mindig úgy mérik a kávé, mint annó decumál, itt még mindig annyira kerül egy kávéházi délután, amennyiből egy kifizetésű tisztviselő háromtagú családja naponta kosztol.

Sajnáljuk a pesti kávéházakat... De... hogy sajnáljuk iparosainkat, kereskedőinket és az egész szétmálló magyar középosztályt... Ezt a fáradt, robotolt, éhező társadalmat, amelynek vonagló teste fölött szaladnak le a kávéházak rollói...

## ÜGÉTVÉRSÉNY EREDMÉNYEK:

Az I. futam elmaradt.

II. futam: 1. Vág. (Maszár F. pari), 2. Rikants (Kovács János 2½), 3. Lord Favonian (Thalhammer 1½). Futottak még: Ond, Tigris, Vava, Soby boy II., London Krilatica. Tot.: 10:26, helyre: 12, 15, 12. Idő: 30. Idő: 34.1.

III. futam: 1. Express (Kovács 1½), 2. Gallinula (Kallinka 4), 3. Oline (Steinitz 20). Futottak még: Ipse, Suhane B., Jeles O. S., Brutus, Bessie, Sámson. Tot.: 10:28, helyre: 17, 22, 33, olasz: 56. Idő: 31.1.

Kettősfogadás (II.—III.) Vég-Express 10:67. IV. futam: 1. Engelbert (Zwillinger 6-10 reá), 2. Majlód (Fityó 3), 3. Ugraburga (Kovács II. 8). Futottak még: Molinádi, Dolly. Tot.: 10:17, helyre: 10, 10, olasz: 20. Idő: 28.8. Molinári mint második diszqualifikálva.

V. futam: 1. Tündér (Maszár F. 1½), 2. Mephisto (Kovács János 6), 3. Milike (Marshall 6). Futottak még Guardian Brooke (második diszqualifikálva). Tot.: 10:27, olasz: 25. Idő: 28.9.

VI. futam: 1. General Hanover (Maszár F. 6-10 reá), 2. Excellenz (Zwillinger 10), 3. Muscicapa (Steinitz 4). Futottak még: Bufolejtő, Szerető, Fuss. Tot.: 10:15, helyre: 14, 108, olasz 94. Idő: 27.2. A győztes General Hanover, melyet Amerikából importáltak, most lépett Magyarországon pályára először és végigvezetve kitűnő idő alatt könnyen nyert.

VII. futamot két részletben futották. VII/I. futam: 1. Féri O. (Zwillinger, pari), 2. Harpia (Jónás, 10), 3. Boriska (Simkó, 16). F. m.: Mirha, Nines tovább, Ragyogó. Tot.: 10:26, helyre: 17, 22, 35, olasz: 58. Idő: 33.2.

VII/II. futam: 1. Holtversenyben Delta (Hauser, pari) és Tallér (Kovács II., 20), 3. Esély (Steinitz, 6). F. m.: Arditta, Guardian Todd, Olivia, Melinda. Tot.: 10:10, (D), 285 (T), helyre: 13, 24, 15, olasz: 18 (D) 85 (T). Idő: 32.8 (D) 31.1 (T).

VIII. futamot két részletben futották. VIII/I. futam: 1. Glória (Maszár I. 2), 2. Kohinor (Kallinka, pari), 3. Salvia (Kovács II., 10). F. m.: Pajkos, Rebeka, Paulina, Bubenyci. Tot.: 10:26, helyre: 14, 13, 28, olasz: 32. Idő: 31.5.

VIII/II. futam: 1. Mámor (Wiesner 5), 2. Lord Favonian (Thalhammer 2), 3. Ica (Kovács II. 2). F. m.: Hanna the Great, Jelka, Balaton, Minor. Tot.: 10:52, helyre: 19, 13, 16, olasz: 24. Idő: 36.4.

IX. futam: 1. Upupa Epops (Kovács pari), 2. Kurucz (Dózsa 4), 3. Penny (Hauser 2 és fél). F. m.: Patricia, Soby Boy II. Tot.: 10:19, helyre: 12, 13, olasz: 34. Idő: 32.6.

## TURUL TE—BEAC 3:1 (1:1).

Turul már a 3. percben Farkas révén vezetéshöz jut (1:0). Ezután váltakozó mezőny-játék alakul. A 30. percben Judla (BEAC) nagy helyzetet hagy ki, de a 32. percben Vigh 25 méteres bombájával kiközösíti a csorbát (1:1). Ezután mindkét csapat sokszor veszélyeztetni ellenfelének kapuját, de az eredmény nem változik. A II. félidőben jobban megy a játék a Turulnak s egyik veszélyes támadást vezet a másik után. A 31. percben nagy kavargás a BEAC kapuja előtt, végül Eller bekorolja a labdát (2:1). A 39. percben Farkas bebiztosítja csapatának a 2 pontot (3:1).

## NEM VÁLTOZIK AZ IDŐ.

A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban az éjjel folyamán a Tiszántúlon voltak kisebb esők. A hőmérséklet csak egyes helyeken süllyedt a fagypontra.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk déli, délnyugati szél, nyugatról eső. A hőmérséklet nem változik lényesen.

# 4000 néző előtt, végig izgalmas küzdelemben győzött a Ferencváros Szegeden Ferencváros—Szeged FC 4:3 (2:2)

Rendkívül nagy érdeklődés előzte meg Szegeden a Ferencváros vendéjátékát. A Szeged FC eddigi jó szereplése előrevetette a jó mérkőzés árnyékát.

Délelőtt az idő nem kedvezett a mérkőzésnek, de két óra felé kiderült, úgyhogy három órakor már 3.000 néző szorongott a pályán. Később ez a szám 4.000-re emelkedett.

A különvontalatt érkezett Fradi Közép a zöld-fehér zászló alatt sorakozott.

Szegeden is összeverbuváltak egy középet, hogy ellensúlyozza a már „összeszokott” B. közép hangját.

A mérkőzés végig izgalmas és érdekes volt. A Szeged teljesen egyenrangú ellenfele volt a Ferencvárosnak és ha csak egy kis szerencséje van, a Fradi legalább az egyik pontot Szegeden hagyja. A Ferencváros ezúttal gyengébb formát játszott ki. A csatársornak sehogyan sem ment a játék. A játék nagy

részében ugyan a Ferencváros volt fölényben, de a Szeged vezette a veszélyesebb támadásokat.

## A SZEGED IS VEZETETT

Szeged kezdett szél ellen, de utána a Ferencváros vette át az irányítást és a 3. percben Táncos beadása Kemény—Toldin át Sárosihoz szállt, aki közvetlen közelről behelyezte (1:0).

Szegedi ellentámadás után a 78. percben Riesz felszabadító lövését Polgár hibájából Bogdár kapta, aki 20 méterről a jobb sarokba lött. (1:1). Erős ferencvárosi támadás következett. Toldi, majd Sárosi lövése került kapu fölé. A 19. percben Pálkás mentett önfeláldozóan Sárosi előtt.

A 33. percben a szegedi csatársor lendületes támadása során Korányi II. az előbe futó Hádat kicselezte, lövése a közbelpő

Polgár lábáról a ferencvárosi hálóba paktant (1:2)

öngőlt! A 43. percben Táncos labdája Sárosihoz került, aki azt Polgárhoz továbbította, utóbbit kissé leszállásszerű helyzetből belőtte. (2:2).

## ÚJBÓL EGYENLIT SZEGED

Szünet után a Ferencváros már a 2. percben gölt ért el: Kemény a tétovázó szegedi védelem között gölt rúgott (3:2). A 8. percben Háda kirugását Somogyi Gerléhez küldte, ez továbbította a labdát Korányi II.-hoz, Háda kifutott, Korányi mellette behelyezte (3:3). A 18. percben érte el a Ferencváros a döntő gölt: a szegedi kapu előtti kavargásból Sárosi a földön fekvő Pálkás mellett behelyezte a labdát. Szeged továbbra is támadott és a 43. percben még alkalma volt a kiegyenlítésre, de Hacsa labdája közvetlen a kapu mellé került.

## Meglepetések az amatőrök vasárnapi fordulóján

## ELEKTROMOS—MÁVAG 6:4 (0:1).

Imponáló stílusban folyt le a derbizámba menő bajnoki találkozás. A Vasutasok nagy lendülettel a technikailag képzetesebb Elektromosok sikerrel egyensúlyozták és megérdemelten győztek. A mérkőzés szépségét a Vasutasok durva játéka is nagyon lerontotta. Négy MÁVAG-játékost Klug bíró kiállított.

Góllövők: Buzási (3), Lavai (2), Sas (Elektromos) illetve Antal (3) és Gyurkos (MÁVAG)

## FER. VASUTAS—EMTK 4:2 (2:1).

Az erzsébeti amatőrök a második félidőben feljavultak és döntő fölénybe kerültek, de csatárai a helyezéseket nem tudták kihasználni.

A góllövők: Javura (öngól), Vitkovics, Szóják (3), (Fer. Vasutas), illetve Kemény (EMTK).

## FTC—33 FC 7:0 (2:0).

Lanyha kezdet után az FTC megérdemelten győzte le a 33 FC csapatát, melynek különösen a csatársóra játszott indiszponáltan.

Góllövők: Barna (2), Kiss (2), Bihámi, Rátkai és Ajtői (11-esből). A mezőny kimagaslóan legjobb játékosak Kiss (FTC) volt.

## POSTÁS—BSE 5:1 (2:1).

A BSE csapata megérdemelt vereséget szenvedett az egységesebb Postástól. Bár az első félidőben, amíg a BSE halvesor az iramot bírta, változatos volt a játék. Sőt az első percekben Huss révén vezetéshöz is jutott.

Laszán felnyomul a Postás és Horgos révén egyenlít. Majd Száger hendzselése miatt megítélte 11-esből Bobrik megszerzi a vezetést.

A második félidő a Postás teljes fölényében zajlik le, mégis csak az utolsó percekben alakult ki a végeredmény. A nagyszerűen irányító Bobrik lövi a harmadik Postás-gólt, majd átadásából nemcsak a nagy formában lévő Horgos a gólszerző. Az utolsó gól Kertész érdeme, kinek gyenge lövését a BSE-kapus a hasa alatt eresztette be.

## BSZKRT—HAC 2:0 (1:0).

A HAC végig egyenrangú ellenfele volt a BSZKRT-nak. Az első percekben a HAC sorozatos támadásaival a 16-osra szorítja ellenfelét. A 20-ik percben Kovács hendzse miatt megítélte tizenegyest Gergely a hálóba tesz (1:0).

A második félidőben mindkét részen eredménytelen kornerek tömege követi egymást. A 35. percben Berecz őseid-gyanus helyzetből beállítja a végeredményt (2:0).

## URAK—VI. KER. FC 3:2 (1:2).

A VI. ker. a mérkőzés elején erőteljesen támad és az 5. percben Hlasiuk révén gölt ér el. (1:0). Ezt a 13. percben III. I. gölja követi, majd a 20. percben Bocsós a féldő eredményét 2:1-re állítja be.

A második félidőben az URAK Jenői II. révén egyenlít (2:2). Változatos játék után csak a 41. percben tudja Jenői II. a győzelmet jelentő gölt megszerezni. (3:2).

## KFC—BMTE 3:1 (2:1).

A 14. percben Juhász II. taccsodobását Görög visszaadja Juhász II.-nek, akinek magas labdája a hálóba esik (1:0). A 25. percben Beer és Szabó a 16-oson összefutnak. A bíró Beer részéről faultot lát s a KFC javára megítélte büntetőgólt Szabó értékesíti (2:0).

A következő percben Varga—Pap a tizenhatoson belül hendzset ér s Borghy büntető lövése védhetetlen (2:1).

A második félidő 10. percében a budafoki védelemből Frei vét hendzset. Szabó bombájára a gyenge kapus helyett beálló Borghy hiába vetődik (3:1).

## TLK—TESTVÉRISÉG 4:1 (3:1).

A mérkőzés elején a Testvériség irányítja a játékokat, uralma azonban nem tart soká. A TLK hamarosan felnyomul és a 24. percben Nagy átadásából Trautmann megszerzi a vezetést (1:0). Már a következő percben egyenlít a Testvériség Krepsz révén (1:1).

A 32. percben Nagy II. kitor és megszerzi a TLK-nak a vezetést (2:1). Közvetlen ezután Trautmann ismét növeli a TLK előnyt (3:1).

A második félidőben a csapatok durván játszottak, a bíró Horváthot ki is állítja. A 31. percben Nagy beállítja a végeredményt (4:1).

## UTE—III. KER. TVE 3:2 (1:0).

Az első félidő UTE fölény jégében zajlott le, amit a 7:0-ás kornarány is kifejez. Gólt csak a 38. percben értek el. Aranyosi beadásából Kállai védhetetlenül a bal felső sarokba lötte a labdát. (1:0).

A második félidő a III. ker. kezdi és mar az I. percben váratlan góllhoz jut. Baabó a két upjeti bekk között berugja a kiegyenlítő gölt. (1:1). UTE támadások befejezéseképpen a 8. percben Kállai elmege a bekket mellé és a lapdát laponas a jobb sarokba lövi. (2:1).

A II. ker. ismét kiegyenlített a 12. percben Leucses II. lefut a jobbszélén, beadását

Moschheim védhetetlenül befejei. A játék ezután állandóan a III. ker. kapuja előtt folyik. (2:2). Végre a 33. percben Ungvári szabadrugását Aranyosi kapásból belövi. (3:2).

## TÖREKVÉS—WSC 2:1 (0:0).

Az első féldő a Törökves erőteljes támadásaival kezdődik. A 11. percben Mágoros megsérül és kiáll, így a vasutasok fölényre nyommasztóvá válik. A 14. percben Nemes a 20. percben Dankó, a 22. percben Keszei II. veszélyes, azonban a kitűnő Simoncs és a szerencsés biztosan őrzi a kitéző WSC kapuját.

A II. féldő 5. percben Keszei a 16-oson belül cinyomja a kitéző Keszei II.-t, a bíró kissé szigorúan 11est ítélt, melyből Keszei II. megszerzi a vezetést (1:0). A Törökvés tölénye kis megszakkítással folytatódik s a 26. percben újabb eredményt hoz: Viktorcs a 6. adása eljut Keszei II.-hez, ez szabadra juttatja magát és belövi a második gölt. (2:0) A szabványos WSC támadások is eredményt hoznak: a 34. percben Zumpt elfut Regosl. mellett s beállítja a végeredményt. (2:1).

## CS. MOVE—MTK 4:3 (2:2).

A 6. percben Majeszky Horváth I.-hez jut-tatja a labdát, aki Úitznak ad be és ez a beadást göllá értékesíti. (1:0). A 24. percben Juhász megszökök, Horváth II.-nek ad be ettől Polakovicshoz kerül a labda, aki berugja a Cs. Move második gölját. (2:0). A szabványos Klamár lefut, kapura rug, Vági kapus fogja, de kiejti a labdát, melyet Klamár a kapuba gurít. (2:1). A 44. percben a 11-est ítélt a Cs. Move ellen, melyet Halas a hálóba helyez. (2:2).

A második féldő 7. percében Sas rugja az MTK vezető gölját. (3:2). A 33. percben a Cs. Move Faragó révén kiegyenlített. (3:3) A 43. percben Patakovics megnyeri a Cs. Move-tak a meccset. (4:3).

## A Hungária a negyedik az Attila az utolsó helyen I. liga állása

1. Ferencváros 15 13 — 2 55:19 26  
2. Ujpest 15 11 3 1 46:18 25  
3. Bocsokay 16 11 2 3 44:20 24  
4. Hungária 16 7 2 7 38:28 16  
5. Kispest 16 6 4 6 35:32 16  
6. III. kerület 16 6 4 6 32:37 16  
7. Szeged 16 6 2 8 31:33 14  
8. Phöbus 16 4 6 6 27:29 14  
9. Budai „11” 16 3 5 8 25:44 11  
10. Somogy 16 5 1 10 21:56 11  
11. Nemzeti 16 2 5 9 24:48 9  
12. Attila 16 3 2 11 25:39 8

## MAGYARORSZÁG KARDVÍVÓ CSAPAT-BAJNOKSÁGA

Magyarország kardcsapatvívóbajnokság sor-sát döntötté két vasárnapi a Müegyetem aulájában, szép számban megjelent közönség előtt.

A szombaton megtartott selejtező mérkőzésből a Honvédtisztvívó Club és a Rendőrtisztelek Atlétaikai Clubja, a vasárnapi délelőtti második csoport selejtező mérkőzéséből a MAC és BEAC kvalifikáltak magukat a döntőre.

A döntő eredményei: Az I. fordulóban a RC meglepetésszerűen 9:7 arányban győzött a HTVK ellen. A RAC csapatából Schreder 3, Doros, Székudvari és Eckl 2—2 győzelmet, a HTVK csapatából Maszlay, Köszegi és Háromy 2—2, Zirczy 1 győzelmet szerzett.

Az első forduló másik mérkőzésében a favorit MAC 8:8 győzelmi aránnyal, csak 56:64 túsarányal győzhetett a BEAC ellen. A MAC csapatából Gerevich és Rajcsányi 3—3, Nagy és Gönöczy 1—1 győzelmet, a BEAC csapatából Rasztovics 3, Baj és Palócz 2—2, Zöld 1 győzelmet szerzett.

MAC—HVC 9—7, Gerevich és Gönöczy 3—3, Rajcsányi 2, Nagy 1 győzelem.

A Honvédtisztvívó Club részéről: Idrányi győzelem, Timár és Köszegi 2 győzelem, Háromy 0 győzelem.

## Ingyen készít jellemrajzot

„HOFFMANN professzor” a Magyar Hétfő olvasóinak

A jóskok között már ezer évekkel ezelőtt is az asztrológusok, a csillagok állásából jövő dolgok álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy halgatták tanácsukat, mint a leg-régibb időben a profétákat. Az uralkodók, de a legszegényebb osztályok gyermekei is minden bajjukkal, panaszukkal, fájdalommal hozzájuk fordultak, segítségüket kérték.

Az emberek millióit fordultak kétségbeesésükben a jóskokhoz, hogy vizsgát találjanak, vagy eredménytelenség látszó jóvőjüket és a Sors szekerén szá guldó veszedelmeket elkerülhessék.

Annak idején a jóshelyek, ahol a kalibrisz tükre tudományok tökéletes ismerő adtak tanácsokat minden hozzájuk forduló adatait feljegyezték és azoknak sorsait halálukig szemmel kísérték. Ebből a több millió élettörténetből állították össze a táblázatokat, amelyek félelmetes bizonyosságokkal mondja meg minden emberről születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megbízható-e vagy sem, átnok-e vagy igaz, komoly-e vagy komolytalan, szerencsés kezű-e vagy ballépések kísérője-e. Ezen felül megmondják azt is a jóskok, hogy a tanácsukat kérőknek melyek a szerencseszámú napok.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: „Hoffmann professzor”, aki Európában tartózkodik és közlése szerint a Magyar Hétfő olvasóinak teljesen ingyen küldi meg jellemrajzukat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levelellyel mellékelésével kérjük beküldeni a

Magyar Hétfő kiadóhivatalába, VI. Rózsá-utca III. szám alá.

ahonnan mi szívesből „Hoffmann professzorhoz” továbbítjuk a jellemrajz elkészítéséhez csupán az alatti személyi kitöltés és 40 fillér portaköltség beküldése szükséges.

Név és cím \_\_\_\_\_

Születési év, hó és nap \_\_\_\_\_

Melyik évben állt anyagilag a legjobban? \_\_\_\_\_

Melyik évben volt boldog? \_\_\_\_\_



# A Phöbus előzékeny, meglesz Ujpesttel a megegyezés

## Leszállítják a kilowatt-teljesítményt és az egész vonalon bevezetik a háztartási tarifát

Ujpest és a Phöbus Villamosági Rt. között folyó tarifarevizión tárgyalásokba érdekes javaslattal kapcsolódott bele a város közüzemi bizottsága. Ismeretes a régi tárgyalás-sorozat a Phöbus és Ujpest között azért, mert a 6.6 filléres egységárat az újpestiek drágának látták. A megindult tárgyalások sokáig nem vezettek eredményre, mivel a Phöbus szerződés biztosította jogairól.

Most — amint a Magyar Hétfő munkatársa Ujpesten beavatott helyről értesül, — közeledés történt a tárgyaló felek között. A város közüzemi bizottságában bejelentette Semsey polgármester, hogy a Phöbus igen

előzékeny magatartása következtében komoly remény van az áramdíjak mérséklésére. Az egységárat átmenetileg leszállítják és igen nagy a lehetősége annak, hogy a Phöbus elfogadja az újpesti főügyész javaslatát, amely abból áll, hogy az egész vonalon vezessék be az eddig magas kilowatt-teljesítményhez kötött háztartási tarifát. Ez esetben, az átmeneti olcsóbbodás után, leszállítják a háztartási kilowatt-teljesítményt és aki igényt jelent be háztartási tarifára és kilowatt-fogyasztása eléri az előírt — most már kisebb — teljesítményt, lényegesen olcsóbban fogja fizetni az áram hektowattját.

# Alacsony gázsi és magas előfizetési díj a rádiónál...

Művészkörökben a legnagyobb elkeseredéssel beszélnek arról, hogy a rádió igazgatósága ismét leszállította a gázsiakat. A rádióanalitakarékoskodnak és az eddigig kevesebbet fizetnek a művészi produkciókért. Hogy ez mennyiben megy majd a rádióműsor amúgy is vitatható művészi színvonalának a rovására, az hamarosan ki fog derülni, sok jót aligha várhatnak tőle a rádióelőfizetők...

Ha azonban a rádió igazgatósága úgy érzi, hogy szükség van a fokozott takarékoságra, ez elvégre a rádió üzleti belügye, amibe nem híz beleszólni. Úgy tudtuk ugyan eddig, hogy a rádió nagyon is rentábilis üzleti vállalkozás. de nincs kizárva, hogy tévedtünk... Takarékoskodjanak, ha kell, de semmiesetre sem a művészi színvonal rovására.

A gázsi leszállításával egyidejűleg ajánlanánk azonban a rádiónak még egy árcsökkentést, amely alighanem azonnal lényegesen fellendítené a rádió bevételét is... Tessék végre leszállítani a rádióelőfizetés túlságosan magas

díját is! Külföldön majdnem mindenütt olcsóbb a rádióelőfizetés, mint nálunk, pedig másutt sok helyütt a rádió magántársaságok üzleti vállalkozása. A havi 2.40 pengő előfizetési díj ma már túlzottan drága és elsősorban ezt kellene leszállítani. Havi 1-1.40 pengő is bőségesen elég volna, a rádióelőfizetők megcsappant jóvedelmét tekintve, de magának a rádiónak a szempontjából is. Mert tévedés volna azt hinni, hogy az alacsonyabb előfizetési díjjal csökkenne a rádió bevétele. Éppen ellenkezőleg. Olcsó előfizetési díj mellett százakkal szaporodna a rádióhallgatók száma és így lényegesen emelkedne a rádió bevétele is.

A gázsiok csökkentését tehát nyomon kell, hogy kövessék az előfizetési díjak leszállítása is és ebben az esetben az is könnyen lehetséges, hogy nem lesz szükség a mostani nagy takarékoságra, hanem az olcsó rádióelőfizetési díj mellett a mostaninál jobban fizetett és népszerűbb műsört is közvetíthetnek a budapesti stúdiókból...



## Shampooon a „fekete fejjel“!

MINDENKI EZT HASZNÁLJA

# Petróleumos szilvalevesssel és gyógyfüvekből készült főzeléssel etette férjét a vallásos feleség, akinek „babonatisztelete a téboly határán járt“

Korb Ferenc magántisztviselő ellen felesége notáriási pert indított. A mulatságos részletekben bővelkedő ügyben most tartott tárgyalást a járásbíró.

Korbné kihallgatása alkalmával elmondta, hogy férje azért hagyta el őt, mert rendkívül vallásos életet folytat és mert nem tűrte azt, hogy az ő házában káromkodjanak, tivornyázzanak és a lakást telefüstöljék.

— Férjem — adta elő Korbné — rendkívül társaságkedvelő ember, én pedig a magányt szeretem és az istenfélmet. Esténként férjem rendszeren barátjaival állított be, bort hoztak, papírból ették a szalonját, én ezt nem tudtam nézni és szemrehányásokat tettem a társaságnak. Ahelyett, hogy megszívlelték volna tanácsaimat, kinevettek, napokon át ittak és olyan dorbézolást csináltak, hogy sokszor a házmester is bejött és tiltakozott a lárma ellen. Ha felemeltem szavamat az Istennek nem tetsoz viselkedés ellen, férjem, barátjaival együtt elment és csak reggel felé vertődött haza. Én sokat imádkoztam azért, hogy jövuljon meg, tanácsokat is kértem, még a budai füvesasszonyhoz is elmentem. Vittem is haza csodatévő füveket, de férjem gonoszágán az sem változtatott. Végül is még ő kapott el engem, miután Istennel, emberrel hiába szövetkeztem, hogy kiűzzem belőle gonosz hajlamait.

Korbné után férje lépett a bíróság elé. A negyven év körüli, jól öltözött férfi a kereset elutasítását kérte.

— Feleségem tevékenysége — mondotta Korbné — felülmúl minden elképzelést. Úgy szólván egy pillanatra sem volt nyugtom tőle, nem tett le arról a szándékáról, hogy lelke, meg már a földi életben is olyan fényesre pucolja, hogy a túlvilágban erre semmi gondom ne legyen. De nemcsak az én lelke-re helyezte a súlyt. Minden ismerősömrre hálót vetett, valóságos lélekfeszítő intézetet nyitott, az ismerősöim már akkor nevetni kezdtek, ha meglátták. Barátaim sorra elmaradtak a háztól, mert nem bírták, hogy feleségem külön imákat komponált a bor, a cigaretta, a szalonna és a társadalmi érintkezések ellen és ezeket az imákat, ha valaki meglátogatott, mindjárt fel is olvasta. Tevékenységét azután betetőzte azzal, hogy amikor már minden barátomat elűzte mellőlem, akkor olyan ételekkel kezdett etetni, amelyekből fényes nappal a csillagokat láttam. Ő maga szedeggett össze bizonyos füveket és gyököket, ebből fő-

zött nekem főzeléket, aztán amikor hetek alatt 15 kilót fogytam, könyörgésemre belement abba, hogy csak a levelembe fogja belefőzni a testi nyavalyák leküzdésére és a lélek nemesítésére, valamint a szilárd jellem kialakulására szolgáló gyógyfüveket, amiket a budai füvesasszonytól szerzett be. Amikor aztán egy ízben petróleumos szilvalevest akart belémönteni, szintén a budai hölgy tanácsára, nem bírtam tovább, elrohantam hazulról és azóta külön élünk.

A bíróság 22 tanút hallgatott ki a mulatságos notáriási perben és végül is elutasította az asszonyt keresetével. Az indokolásban a bíróság megállapítja hogy a kihallgatott tanúk vallomása szerint az asszony babonatisztelete és vallási mániája már a téboly határán járt és a férjnek minden oka megvolt arra, hogy elhagyja a közös lakást. Az ítéletet Korbné megfellebbezte.

Bírságot a posta... (Panaszos levél a szerkesztőhöz.) Igen tisztelt Szerkesztő Úr! A Magyar Hétfő nyilvánossága útján szeretném szóvátenni, hogy néha milyen indokolatlanul bírságolja meg a posta a gyantánál címzettet. Ma levelet kaptam Vácon, amely szabályszerűen húsz fillérrel volt bérmentesítve. Két 10 filléres bélyeget ragasztott rá a feladó, miután azonban a posta úgylászik az egyik bélyeget kissé gyűröttnek vagy fakónak találta, megbírságot 20 fillérrel. Kérdem, azért, mert valaki esetleg olyan bélyeget ragaszt a küldeményre, amelyet hosszabb ideig tartott talán tárcájában és az ott kissé elpiszkolódott, meg lehet bírságotlani a címzettet? Eddig úgy tudtam, hogy csak a bélyeg hiánya, vagy rossz bélyeg felragasztása esetén lehet megportózni egy küldeményt. A posta azonban úgylászik új gyakorlatot vezet be és már indokolatlanul is bírságol. Azt hiszik talán, hogy annyi felesleges pénzünk van? Kiváló tisztelettel H. J.

PALUGYAI BERNÁT ÖNGYILKOSSÁGÁVAL kapcsolatban Palugyai Viktor szűcsmester annak megállapítását kéri, hogy elhunyt édesapja nem szűcsmester, hanem borkereskedő volt, akinek nem volt semmi vonatkozása a szűcséggel. A szerencsétlen végű Palugyai Bernát egyébként már régebben életunt volt és nem nyomora miatt követelt el öngyilkosságot.

# CSOPORTOSÍTOTT FILLÉRES OLCSÓSÁGOK

- 3 mtr Margitdísz fehér és fekete alapon
- 3 mtr aszúr fekete és fehér
- 2 drb gyűszű bármely nagyságban
- 2 levél gombostű 25 darabos
- 2 mtr műselyem szalag szürke, sötétkék és fekete
- 1 pár női csipke keztyű fehér, fekete és színes
- 2 mtr csipkebetét fekete színben
- 1 drb gumirészes csokornyakkendő
- 1 drb horgolnyakkendő fekete műselyemből
- Kézelőgomb 4 részes karabinerrel
- Ez bármelyik **csak 5 fillér**

- Babirekli kötött, fehér
- Patent harisnya 1 szám, fekete
- 2 tucat díszgomb női- és gyermekruhához
- Divat csait nőruhákhoz
- 3 tet patentkapocs fehér és fekete
- 1 tucat biztosítófü erős acélből
- Önkötös csokornyakkendő szép színben
- Férfi zsebkendő fehér, szegett szélű
- Flanell portlőrő beszegve
- Ideál csokor sok mintában
- 1 tucat gyöngyházigomb fehérneműkre
- Himzettűző női zsebkendő piros, kék, zöld szílekkel
- Ez bármelyik **csak 9 fillér**

- Csipkés creppesin zsebkendő műselyemből minden színben
- Gumi zoknitartó erős hőrésekkel
- Női viskasapka bármilyen színben
- Műselyem jambosapka nehéz minőség
- Férfi strapazokni erős minőség, kis hib.
- Zefir férfizsebkendő minden színben
- 3 méter csipke 11-13 mm széles
- 2 tucat díszgomb gyönyörű kivitelben női- és gyermekruhákhoz
- 1 méter szőnyegszegő 5-6 cm széles
- Rojtos szalvéta 32x37 méret, csíkkal
- Frottier mosdókeztű fehér és színes
- 10 mtr taftszalag szürke színben
- 2 tucat nagy cérnagomb ágyneműkhez
- Ez bármelyik **csak 19 fillér**

- Gyapjú női tányérsapka divatszínben
- Kockás pohártörő 50x50 cm méret
- Férfizokni fekete, szürke és drapp
- Tenniszokni fehér, vagy színes
- Horgolt jambosapka mintás és csikos, duplaerős műselyemből
- 3 méter csipke 25 mm széles gyönyörű minták
- Darázstörülköző 32x55 méret
- 10 méter szalag 29 mm széles, szürke és teget.
- Női zsebkendő linonszerű batistból
- Patentharisnya fekete, 3-4-5-6 szám
- Gyermekzokni fehér és színes 1-2. sz. kis hib.
- Gumi nadrágtartó gyermek részére, bőrrészel
- Melltartó rózsaszín kalitkából
- Divat magánkötő műselyem creppdechínből
- Ez bármelyik **csak 29 fillér**

- Mennyiségek korlátozási joga fenntartva.
- Csomagolást nem számítunk fel.
- Vidékre utánvét mellett szállítunk.
- Meg nem felelőként a pénzt visszadjuk.
- csak 89 fillér**

- Darázsfészkés törülköző komplett méret
- Sportharinya Melé-fonálból, mintázott
- Női harisnya erős minőség
- Férfi divatzokni műselyem beszegéssel
- 10 mtr ripsz szalag bármely színben
- Férfi nadrágtartó
- Tenisz-zokni Maccó-fonálból, kis hib.
- Flór térdzokni fehér, 1-2. szám
- 1 mtr függöny etamin 50 cm széles
- Ez bármelyik **csak 39 fillér**

- 1 mtr ingzefir bőrrész minőség
- 1 mtr műselyem, sima bármely színben
- 1 mtr schiffon Arszérű minőség
- 1 mtr kékfestő, vagy karton sokféle mintákkal
- 1 mtr faháncs ruhacrepp sima színben
- 1 mtr kanavász sötét színben
- 1 mtr mosodélin fehér, fekete pettyekkel
- 1 mtr mollinó erős minőség
- Jersey sál- és sapskakészlet divatos, tavaszi színben
- Maccó női harinya duplatalpú, kis hib.
- Férfi sportharinya beszegött mintákkal, kis hib.
- Maccó férfizokni sima színben
- Műselyem női harisnya minden színben, kis hib.
- Női patentharinya bármely színben
- Mosodélin fejekendő szép kimitázásokkal
- Férfi atlétatriccő kék fekete és fehér színben
- Tavaszi női keztyű fekete, vagy fehér
- Gyermekzokni maccó, 6-tól 10 évesek, kis hib.
- 10 mtr csipke fehér és encl fehérneműhöz
- Gumi nadrágtartó kockás gumból
- Öves harisnyatartó nagyon tartós minőség
- Ez bármelyik **csak 59 fillér**

- Gombos zefirnadrág csikos és sima zefirből
- Viskoza műselyem harisnya bármely színben, kis hib.
- Flór térdzokni 5-6-7-8 szám, kis hib.
- 1 mtr mosodélin legújabb mintákkal
- 1 mtr mintás műselyem pongyolákra és ruhákra
- 1 mtr kanavász garantált Indrantrón, színtartó
- 1 mtr angin erős tollálló
- 1 mtr rayebatiszt női- és gyermekruhákhoz, fehér
- 1 mtr Grenadin, ruhára sötétkék alap, mintás
- Svéd imit. női keztyű színes és fekete
- Leányka reformnadrág Csikos műselyemből, kis hib.
- Női flórharinya dupla talpú, kis hib.
- 1 mtr ruharipsz frans és lila színben
- Vállas kartonkötény szép minták
- Bőr babicipő 19-től 22-ig puhatalpú
- Ez bármelyik **csak 77 fillér**

- Milanes táncnadrág csikos műselyemből
- Tölcser keztyű svéd imit., minden színben
- 1 mtr gyöngypanama piros, kék, zöld, sárga, fehér, rózsaszín, frans és lila színben, selyemfényű
- 1 mtr fehérnemű oxford legérősebb, férfi fehérnemű-anyag
- 1 mtr nansonc bármely színben
- 1 mtr cernazefir fehérnemű és ruhákra
- 1 mtr filléres kelengyegolcs szennazációs minőség
- 1 mtr ruhaműselyem legdivatosabb minták
- Mosodélin leányruhácska szép színek és minták
- Törülköző extra, nagy méret Sarkos komotcipő 35-től 44-ig apaltbortalpú
- Ez bármelyik **csak 89 fillér**

- Vadászharinya lábfejjel, rendkívül tartós
- Freskó rövidnadrág gombos
- Köpper rövidnadrág gombos
- Csipkés kombiné szép himzéssel
- Frottier törülköző fehér és színes
- Damast törülköző hófehér, selyemfényű pamut-damasztból
- Férfi matróz, ujjas fehér, fekete és színes, 3. szám
- Flanell gyermekpajma 1. szám, szám, 20 fill. omeft.
- Férfikeztű svéd imit. sárga és színes
- Leányruhácska rövid ujjal, divatmintákkal
- Damasztzalvéta hófehér, selyemfényű pamut-damasztból, 60x80 cm méret, kis hib.
- Flór férfiharinya divatmintás, kis hib.
- 1 mtr rayé köpper bőrrész minőség
- 1 mtr Buparett ideális ágyaműanyag, rózsaszín, vil. kék és sárga alapon damaszt, pettyekkel
- 1 mtr függönyetamin csikos és kockás ca 105 cm széles
- 1 mtr műselyembrokát 80 cm széles, legjobb bélés anyag
- 1 mtr tweedpamutszövet tavaszi divatminták, fekete, barna, sötétkék, zöld, bordó színben
- 1 mtr pepita pamutszövet hekesfekete kockás
- 1 mtr műselyem crepp nagyvirágos minták
- 1 mtr ruharipsz fehér
- Lakbetétes babicipő fehér olasz, lakszegélyvel
- Ez bármelyik **csak 99 fillér**

- Sveici kötésű kombiné fehérnemű színben
- Kötött női divatblúz rövid ujjakkal
- Svéd imit. tölcserkeztyű divatos himzéssel
- Csipkés combiné nagyszerű minőség
- Műselyem ruhaanyag legmodernebb, nagyvirágos minta
- Lepedővaszon pamutból, 145 cm széles
- Diagonálzövésű ruhaszövet minden divatszínben
- Gyermek bőrcipő barna és fekete 19-től 23-ig
- Műselyem creppdechin könnyű minőség, sok színben
- Trotteursarkú komotcipő behúzott fasarokkal, 4-től
- Ez bármelyik **csak 139 fillér**

- Tavaszi divatblous kötött újdonság, hosszú és rövid ujjal
- Műselyem szövött blous sötétkék, hosszú ujjal
- Mosóvoil pongyola szolid színben
- Mosóvoil női háziruha divatos mintákkal
- Gyermek Pullower 2-3-4 éves részére
- Milanes combiné sima műselyem tricoból
- Öntött-talpú vászoncipő sporthoz és utóara 35-től 46-ig
- Ez bármelyik **csak 179 fillér**

- Férfi zefiring 1 gallérral, vagy sportfazon 35-től 40. számig
- Férfi sporting, panamából 35-től 40. számig
- Freskó férfiing szép minták, 35-től 39. számig
- Kötött divatblous legújabb tavaszi újdonság, hosszú ujjakkal
- Milanes combiné csikos műselyemből
- Tennis Pullower tiszta gyapjúból
- Divat szoknya csinos fazonokban
- Creppesin csikos és sima, nehéz műselyem minőség, sötét színben
- Bőr gyermekcipő 24-től 22-ig, barna és fekete
- Lakbetétes gyermekcipő 19-től 23-ig
- Varrott gyermekcipő drapp és barna 19-től 23-ig
- Ez bármelyik **csak 199 fillér**

- Rövidruk csak Baross-tér 2. alatt kaphatók.
- csak 199 fillér**

BAROSS-TÉR | Az egyetlen és valódi | TELEKI-TÉR

# 2. FILLÉRES DIVATHÁZ 1.

Általános színház és rádiósikere folytán  
**Minden este  
 SZABAD A CSÓK**  
 a  
**Városi Színházban**  
 Rendkívül olcsó helyárak.

### Gyermektartási pör — egy utódállam ellen

Végtelenül érdekes és szinte példátlanul álló probléma ügyében dönt a legközelebbi napokban a budapesti árvászek. Az egyik szálloda szobalánya néhány hónappal ezelőtt egészséges fiúgyermeknek adott életet és csak később derült ki, hogy a gyermek apja egy utódállambeli tiszt volt, aki hosszabb időt töltött Magyarországon, miután azonban később egy kénkedési ügybe keveredett, megszökött és azóta külföldön öngyilkosságot követett el. Az illető utódállambeli tiszt itt úléven tartózkodott és igazi nevét nem is tudták megállapítani.

Ilyen körülmények között a gyermek érdekeivel megbízott dr. Lathóczy Imre budapesti ügyvéd a budapesti árvászekhez fordult annak eldöntése végett, hogy felhatalmazást kaphat-e az illető utódállam ellen indítandó gyermektartási pörre, mert jogszabályi elgondolása szerint az utódállam ilyen értelemben is felelős alkalmazottaiért.

**DR. JAZZ.** (Bemutató a Bethlentéri Színházban.) Kellér Dezsőnek, „Dr. Jazz” című kis operettjét mutatta be sikerrel a Bethlentéri Színház. A zenét két tehetséges komponista szerezte: Sally Géza és Darvay Imre. A primadonnát Jermy Editnek hívják. Az ismeretlenségéből jött a művész nő és ezután a szereplése után oda is fog visszatérni. Gellert Lajos szürke kis szerepében is élő figurát csinált. Két fiatal színésznő, Dónáth Ágnes és Vadnai Éva tündek fel kellemesen kis szerepeikben. A darabot Vajda Pál rendezte ötletesen. A szép díszletek Upor Tibort dicsérik.

**Törvényszéki napló**

**HÉTFOŊ.**  
 Az elmúlt év nyarán véres botrány játszódott le a Dunaparton. Grosz Miklós magánbiztonsági és boxbajnok inzultálta és véresre boxolta Márkus Alfrédet, az ismert slágerkomponistát. Az afférre az adotti okot, hogy Márkus eltiltotta leányát, Márkus Magdát attól, hogy a fiatalemberrel érintkezzen. Márkus feljelentése alapján súlyos testi-és bűntette címén indult Grosz ellen eljárás, akit a törvényszék kétheti fogságra ítél. Felhívás folytán most tárgyalja az ügyet az ítélőtábla negyedik büntetőtanácsa. Az ügy iratait dr. Harris Andor táblabíró ismerteti. (II. emelet 34. Fél 12 órakor.)

A központi járásbírószágon nagytűzű betörőbanda ügyét tárgyalják. Az ügynek tizenötgyé vádlottja van. (III. emelet 351.)

**KEDDEN.**  
 A Röscher-ügy, az utóbbi évek egyik legnagyobb csalási bűnyüve kerül a Kúria elé. A bizonyítványhamisítási ügynek számos vádlottja volt, akik közül a törvényszék Röscher Alfrédet három és fél évi börtönrre, Bäder Miksát három és fél évi fegyházra és Szemző Gyulát egy évi börtönrre ítélték. Még egy sor vádlott kapott kisebb-nagyobb büntetést. Az ítélőtábla Röscher Alfréd büntetését három és fél évi fegyházra emelték fel. Bäder és Szemző büntetését helybenhagyták. Ugyancsak helybenhagyták az ítélőtábla a többi vádlott büntetését is. Az ügynek volt még egy vádlottja, aki szorította az egész bizonyítványhamisító társaságot. Ezt Söder Józsefnek hívták és jogerősen már a törvényszék tíz hónapi börtönrre ítélték. A három fővádlott Röscher, Bäder és Szemző megfellebbezte az ítélőtábla ítéletét és így csak öt-három hónapra kerülnek a Kúria elé. A bonyolult és nagy port felvert ügy iratait dr. Sélley Barnabás ismerteti. (II. emelet 9. 10 órakor.)

Kun Ferenc törvényszéki bíró érdekes válpórt tárgyal. A férj indította a pert az asszony ellen, aki azonban kérelmezte, hogy a pert a bíróság a régi Budapest területéről. Az az érdekes az ügyben, hogy a toloncgyűjti osztály most engedélyt adott az asszonynak három napos visszatérésre, hogy válpórt tárgyalásán megjelenhessen. (II. emelet 6.)

**SZERDÁN.**  
 Egy ismert pesti ügyvéd áll sikasztással és csalással vádolva Rád Illés törvényszéki bíró elé. A tárgyalást, amelynek vádlottja dr. G. Mór, nagy érdeklődés előzi meg. (III. emelet 362. 9 órakor.)  
 Erdős menyasszonyt pert tárgyal Gláser járásbíró. Ifjabb M. Józsefné indította a furesa pert anyósa, idősebb M. Józsefné ellen. Arra hivatkozik a fiatalasszony, hogy őt elhagyta és anyjához költözött, aki csak azért tartja el fiát, hogy annak ne kelljen tartásdíjat fizetnie. (Központi járásbírószágon I. emelet 128.)

**CSÜTÖRTÖKÖN.**  
 A nemzeti ünnep miatt nincs tárgyalás.  
**PÉNTEKEN.**

Az Eternit-panama kerül az ítélőtábla Harmath-tanácsa elé. Mint emlékeztet, Klein Mór, az Eternit vezérigazgatója különböző összegeket adott Czárán Péter miniszteri tanácsosnak. A közös úr-lekérdezők és ügy Czárán, mint Klein Mór, sőt a cég egyik mérnöke is megvesztetést büntetéssel vádolva a vádlottak padjára kerültek. Az Eternit vezetőit felmentette a törvényszék. Czárán Pétert azonban tíz hónapi börtönrre ítélték. A miniszteri tanácsos megfellebbezte az ítéletet és így kerül most az ügy a tábla elé, ahol az iratokat dr. Almásy Dezső táblabíró ismerteti. (II. emelet 34. Fél 10 órakor.)

**SZOMBATON.**  
 Munkabérmegrovíditás címén közel harminc per indult a Máv betegsegélyző ellen. Több tárgyalás volt már az ügyben, most már ítéletre kerül a sor. (Koronk járásbíró Közp. járásbírószágon. II. emelet 230. 9 órakor.)  
 B. Domonkos munkás megrovította tizenhárom éves kislányát. Letartóztatták. Különböző vagyonjogi ügyek tisztázása miatt most a vármegyház ügyek tárgyalást tűztek ki, amelyre a bestialis apát is elővezetik. (II. emelet 125. 11 órakor.)

# Stux és Fux a japán dömpingről

*Szin: egy körüti üzlet kirakata előtt találkozik Stux és Fux.*

FUX: Mi újság, Stux úr?  
 STUX: Rosszak a viszonyok, rém sok betörés történik.

FUX: Hol törtek be?  
 STUX: Itt a Kelevényi üzletének kirakataiban is nagy betűkkel ki van írva:

„BETÖRT HOZZÁNK A DÖMPING!”  
 Veszedelemes betörő az?

FUX: Kicsoda?  
 STUX: Az a Dömping nevű...  
 FUX (mérges): Hát maga még azt sem tudja?

STUX: Miért tudnám? Nem vagyok olyan ismerős a betörők között...  
 FUX: Szegyeje magát!

STUX: Mi van abban szégyelnlivaló, ha az ember nem érintkezik betörőkkel?  
 FUX: Hallja, ne ejtsen kétségbe már az első percben! Majd megmagyarázom magának, hogy mi az a dömping. Nézzé a kirakataiban ezt a feltűnő olcsó árat, itt balra a sarkokban. Ez a sárga dömping.

STUX: Ez sárga? Hiszen ez szürke... És miért mondja, hogy ez ing, amikor ez felsőruha...  
 FUX (kétségbeesve): Mondja, Stux, maga csakugyan nem tudja, hogy mi az a dömping?

STUX: Most már sejtem, hogy valami újfajta sárga ing... De a sárga nem az én ízlésem...  
 FUX: Maga se az én ízlésem, annyit mondhatok! Hallgasson ide. A japánok elárasztják a világot olcsó iparcikkkel és ezt nevezik sárga dömpingnek. Egy autót például ezer pengőért adnak. És folyton lejjebb szorítják az árakat.

STUX: Akkor én még várok...  
 FUX: Mire?  
 STUX: Amíg majd tíz pengő lesz egy autó. Akkor majd veszek egyet...  
 FUX: Hagyja a vicceit, ez nagyon komoly dolog. Teljes erőnkől védekezünk kell a dömping ellen, mert koldússá tesz bennünket.

STUX: Hát mégis csak betörő?  
 FUX: Most mért kérdi ezt az ostobaságot már megint?  
 STUX: Maga mondta, hogy védekezni kell ellene, mert koldússá teszi az embert...  
 FUX: Értse meg már, a dömping, az olcsó iparcikk betörése.

STUX: És az olcsóság ellen miért kell védekezni?  
 FUX: A japán verseny tönkretesz bennünket.  
 STUX: Tudom, félnek is tőle az úszók...

FUX: Hogy jutnak most eszébe az úszók?  
 STUX: Mert azok félnek a legjobban a japánok versenyétől...  
 FUX (dühöng): De most a gyárilap és kereskedelem versenyéről van szó!  
 STUX: A gyárilapokról és kereskedőkről is alakítottak egy úszóklubot?  
 FUX: Maga megalakíthatná az egygyűűek klubját és a díszelőke is lehetne! Még most sem érti? Az olcsó japán áruval nem tud konkurrálni az európai ipar. Túl olcsó a yen.  
 STUX: Micsoda?  
 FUX: A yen.  
 STUX: Az milyen iparcikk?  
 FUX: Az a japán valuta!  
 STUX: Ha olcsó, akkor vennék belőle nagyban...  
 FUX: Minek magának yen? Bízva ezt csak Pu-Ji-re, van annak elég belőle!  
 STUX: Ki az? Egy zugvalutás?  
 FUX (vörös a méregtől): Mondja, még azt sem tudja, hogy Pu-Ji Mandzsuko császára, aki a múlt héten kapta meg a koronát?  
 STUX: Most már egyáltalán nem értem. Minek kell neki egy korona, ha annyi yen-je van, ahogy maga mondja?  
 FUX: Értse meg, fényes ünnepségek keretében megkoronázták! A japánoktól kapta a koronát.  
 STUX: Mit ér egy ilyen korona?  
 FUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brumzala-lányt és egy év múlva özvegy lett. Azután elvette a második Brumzala-lányt és két év múlva megint özvegy lett. Most elvette a harmadik Brumzala-lányt... Miért teszi ezt?  
 STUX: Sárga dömping van Brumzalaék-nál is. Nagy a kínálat lányokban, olcsón adják őket és mindnek sárga a haja...  
 FUX: Ne vicceljen! Mondja komolyan, miért vesz mindig Brumzala-lányt feleségül?  
 STUX: Megmondom magának őszintén. Ezek a Brumzalaék egy rémes familia. Ki kell, hogy irtsam őket...  
 László Ferenc.

STUX: Mit tudom én?! Bizonyosan sokmillió yent.  
 STUX: Egy korona sokmillió yent ér? Akkor csakugyan olcsó valuta... Mennyit érhet akkor a pengő?  
 FUX: Többet, mint maga, annyi bizonyos! Nem is tudom, miért állok egyáltalán szóba magával? Nem csoda, hogy sárbaviszti az összes feleségeit...  
 STUX: Mi az, hogy én viszem? A temetkezési vállalat emberei...  
 FUX: Mondja, Stux, én csak egyet nem értek. Öt évvel ezelőtt elvette a legidősebb Brum

# Le kell rombolni a Bethlen-udvar!

## Süllyed a hatalmas háztömb, amely akadályozza a Tabán rendezését is

Néhány hónappal ezelőtt fogadta el a főváros a Warga-féle Tabán-tervpályázatot és azonnal megindult a legromantikusabb pesti városrész lebontása. Eleinte csak a kis, földszintes régi stílusú házakat bontották le, később azonban sor került a nagyobb, egy-, két-, sőt háromemeletes házakra is. Így például lebontották az Attila-körút 9. számú egyemeletes házat, amelyben négy üzem dolgozott és tizenhat lakásban laktak. A lakókat kiköltöztették és a ház rövid idő alatt eltűnt a föld színéről. Ugyancsak megkezdtek már az Arok-utca 20. számú háromemeletes ház lebontását is és néhány héten belül ez is el fog tűnni. Ezeket a házlebontási munkálatokat a főváros nyilvános árlejtés útján adta ki különböző építómestereknek. Így például az árok-utcai házak lebontását Szentesi József budai építész végzi. A lebontott házak anyagát pedig kiárusítják. Ezer darab téglát 20 pengőbe kerül. A munkások 20—22 fillér órábért kapnak. Kora reggeltől késő délutánig folyik az erős munka, a Tabán lebontása.

### VESZÉLYBEN A BETHLEN-UDVAR.

Az egész Warga-féle Tabán rendezésben a legérdekesebb és legfeltűnőbb az Attila-körút 19—21. számú háznak, a Bethlen-udvarnak a szerepe. Ez a hatemeletes háztömb 1924-ben épült. Akkor a népjóléti minisztérium tulajdonát képezte, később a kereskedelemügyi minisztérium birtokába ment át. A háztömb szintén belesik a Warga-féle tervezett zónájába és most

így az a veszély fenyegeti, hogy a nagy összegezen felépített házat le fogják rombolni.

Kérdést intéztünk a Tabán tervpályázat szülőapjához, Warga László műtegytemi tanárhoz, a híres városrendezési szakértőhöz, aki a következőket mondotta:

— En már eleve ellenzem a Bethlen-udvar felépítését. Egyrészt azért, mert belesik a tervpályázat zónájába és nagyon is újabb van annak keresztülvitelében, másrészt azért, mert ez az elevátorszerű, hatalmas massa teljesen elcsúfítja az Attila-körutat. Azt azonban nem helyeslem, hogy ha már felépítették, akkor lebontásuk, mert ez nagy kárt jelentene az államnak.

A Tabán-terven kívül még egy oka van a Bethlen-udvar tervezett lebontásának. És pedig az, hogy

a hatalmas épületömb, amelynek a déli része alatt az Ördög-árok folyik, egy év alatt másfél centiméterrel süllyedt.

A lebontással kapcsolatosan beszélgettünk Kempelen Ágoston főtanácsossal, a főváros III. ügyosztályának vezetőjével is, aki hivatalosan a kérdésben nyilatkozni. Kempelen a következőket mondotta:

— A Bethlen-udvar sajnos, tényleg nagyon a rendezés útjában van, azonban mi nem sietünk a lebontásával, csak abban az esetben, ha a süllyedés valóban veszélyessé válna. A Tabán-tervpályázat miatt még ráérünk...

A Magyar Hétfő munkatársa felkereste ezenkívül Vasváry Géza miniszteri osztálytanácsost is, akinek a vezetése alatt annak idején az építkezések folytak. Vasváry tanácsos ezt mondotta a Bethlen-udvar sorsáról:

— Tudok a lerombolási tervről, azonban nekem még egy tervem van, ami sokkal életrevalóbb: ki kell lakoltatni a házból a kereskedőket és az üzlethelyiségekből az Attila-körúttal parallel árkádok kell fűrní. Így a közönség az árkádok alatt közlekedne a Velencei Szent Márk-tér mintájára. Ezt a tervemet az illetékesek elé fogom terjeszteni.

A süllyedéssel kapcsolatban pedig ahhoz az építésmérnökhöz fordultunk információért, akinek a tervei alapján a Bethlen-udvar felépült.

Az építésmérnök, Neuschloss-Knűshi Kornél kérdésünkre ezt válaszolta:

— Minden nagyobb épületnél előfordul, hogy egyenletesen, egy-két centiméterrel le-süllyed.

Ez az eset forog fenn a Bethlen-udvarnál is. En nem tudok arról, hogy a ház csak az egyik oldalán, a déli részen süllyedt volna le...

Beszéltünk továbbá Németh László építész-szel és építómesterrel, aki Neuschloss mérnök

tervei alapján felépítette a Bethlen-udvart és aki kérdésünkre a következőket felelte:

— Azon kell kezdenem, hogy minden ház süllyed, így a Bethlen-udvar is. A házat állandóan figyelemmel kísérjük. Mondhatom, hogy ez a süllyedés nem veszélyes és aggodalomra nem ad okot. Különben is minden a mérnök úrhoz tartozik és ő hivatott a Bethlen-udvar ügyében nyilatkozni. En meg vagyok a házzal elégedve...

Miután tehát az illetékesek pro és kontra nyilatkoztak, munkatársunk felkereste a hírek szerint veszélyben forgó házat.

Az épületben tizenkét üzlethelyiség és közel száz lakás van. Ezekben ismert előkelőségek laknak. Így többek között: Csizsarik János, c. püspök, meghatalmazott miniszter, Gajzágó László rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter, Csathó Kálmán, dr. Barabás József miniszteri tanácsos, dr. Láng János Az Est-lapok titkára, biztrai Balku Gyula főispán, Pollermann Artúr

miniszteri osztálytanácsos, dr. Bajor József alezredes, Nagy József miniszteri osztálytanácsos, Károlyfalvi-Hefelle György ny. altábornagy stb. stb.

Végigjártuk az egész házat. Lementünk a pincébe is, amelynek déli része alatt folyik az Ördög-árok. Vastag cementpadló alatt csörgedezik a víz,

ennek ellenére azonban a pince fala vékony csikban megrepedt.

A ház többi részén nem repedezett meg a fal, az előcsarnokban azonban a falon vízfoltok láthatók. Így áll jelen pillanatban tehát a Bethlen-udvar ügye.

Óvatosan kell bánni mindenesetre ezzel a kérdéssel, mert egy még hosszú idő múlva megvalósításra kerülő terv kedvéért nem lehet és nem szabad szának érdekeit feláldozni...

Fodor Pál.

## Nagyarányú kémkedési botránnyá dagadt a Stavisky-ügy

### Zilahy Irént tanuképen hallgatta ki a párisi vizsgálóbíró

(A Magyar Hétfő párisi tudósítójától.)

A magyar sajtóban a Magyar Hétfő közölte először azt a szenzációs hírt, hogy Zilahy Irént, az ismert magyar színésznőt megidézte a Stavisky-ügy vizsgálóbírója. Most újabb érdekes fejleményei vannak a botránnyos ügynek, amely az előkelő francia politikusok egyrészt máris súlyosan kompromittálta.

A Stavisky-botránny legújabb fejleménye az, hogy kiderült: nagyarányú kémiroda főnöke volt az utóbbi évek legnagyobb szélhámosa. A világsajtó eddig alig érintette a bűnügy kémkedési részét, holott az sokkal nagyobb botránny hullámokat fog felverni, mint Stavisky szélhámossága.

A Magyar Hétfő párisi tudósítójának megbízható forrásból származó értesülése szerint, a Stavisky-ügy új vizsgálóbírája

olyan óriási arányú kémszervezet nyomára akadt, amelynek eddig ismeretlen volt.

A szélhámós titkos jegyzetei vezették rá a vizsgálóbíró, hogy

Stavisky tulajdonképpen nagykiterjedésű kémszervezet főnöke volt.

A kémhálozat felbonyolítása most van folyamatban. A megbízó államoktól még semmi hír sem szivárgott ki, ellenben azt állítják, hogy

a kémnök és kémek névsora világ-szerte megdöbbenést fog kelteni.

mert világhírességek, valamint előkelőségek szerepelnek, mint titkos ügynökök.

A Stavisky-ügy vizsgálata tehát két irány-

ban folyik. A szélhámós pénzügyi vállalkozásai és a kémiroda ügyében. A vizsgálat sok érdekes fejleményt ígér.

Zilahy Irént az ismert magyar színésznőt, — aki két év alatt Párisban nagyon népszerű lett — tanuképpen hallgatta ki a Stavisky-ügy vizsgálóbírója. A művész-  
nem adott nyilatkozatot arról, hogy a botránny melyik részletére vonatkozólag hallgatták ki, mindössze annyit mondott, hogy sem Staviskyval, sem pedig megbízottival semmiféle üzleti összeköttetésben nem állott. Legfeljebb társasági ismeretségről lehet szó.

## Az Árpád-gőzös elsüllyedése miatt hangoztatott súlyos vádak ügyében nyomoz a kereskedelemügyi minisztérium

### Jelentkezett Radó Ferenc, az eltűnt, tizennégy nyelven beszélő érettségizett matróz

Néhány hónappal ezelőtt a Fókusz-szigetek mellett elsüllyedt egy magyar hajó, az Árpád-gőzös. A tisztek és a matrózok mind megmenekültek a katasztrófából és valamennyien hazajöttek Budapestre, csak egy matróz hiányzott, Radó Ferenc huszonegy éves fiatalember.

Radó Budapesten érettségizett a Vas-utcai kereskedelmi iskolában. Minden vágya az volt a törekvő fiatalembernek, aki tizennégy nyelvet beszélt, hogy újságíró lehessen. Ez a terv nem sikerült. Később azonban Radó levelet kapott nagybátyjától, aki Sanghaiban dúsgazdag kereskedő, és aki meghívta, hogy utazzon ki hozzá. Radó Ferencnek azonban nem volt úti költsége és ezért elszegődött matróznak az Árpád-gőzösré.

Igy akart eljutni a fiatal pesti fiú Sanghaiba. Útközben azonban utolérte a hajót a

szerecséltenség: elsüllyedt. Mindenki megmenekült, mindenki hazajött, csak éppen Radó Ferenc hiányzott.

Szülei, akik kereskedő emberek és a Szív-utca 18. számú házban laknak, már a lapokban is közleményeket helyeztek el, felkérve azokat, akik tudnak valamit fiúkról, értesítsék őket. Minden hiábavaló volt azonban, Radó Ferenc nem került elő. Néhány nappal ezelőtt azután levél érkezett Radó Ferencről Genovából. Ez a levél súlyos vádakat az Árpád-gőzös elsüllyedésével kapcsolatban.

Konkrét vádakat emel a fiatal matróz. Radó Miksa, a megmenekült matróz édesapja már eljuttatta a levelet a kereskedelemügyi minisztériumnak, ahol Nagy Árpád tengerészeti kapitány folytathatja érdekes nyomozást az ügyben.

Ismételten maga elé rendelte a hazatért tiszteket és matrózokat és ez a vizsgálat fogja néhány napon belül tisztázni az Árpád-gőzös elsüllyedésének igazi okát.

## Bárá Szalay Gábor távozása illetékes hely cífol...

Nagy feltűnést keltett a Magyar Hétfő legutóbbi számának az a cikke, amely most már másodikban számolt be bárá Szalay Gábor postavezérgazgató közeli nyugdíjazásának hírével és azokról a kombinációkról, amelyek utódnak személyével vannak kapcsolatban. Második cikkünk után, amelynek adatait a legbeavatottabb helyről szereztük, „illetékes hely” cífolatot adott ki. Tudjuk jól, hogy az ilyen cífolatokat udvariasságból is kiadja az „illetékes hely” addig, amíg az a magasállású tisztviselő, akinek távozásáról hírek terjednek el, nem kérte nyugdíjazását. Így van ez bárá Szalay Gábor esetében is. Maga a hivatalos cífolat is elismeri, hogy a posta vezérgazgatójának szolgálati ideje 1935-ben telik le és teljesen beavatott informátorunk fenn tartja a cífolat után is, hogy Szalay Gábor bárá addig is, amíg teljes szolgálati ideje lejár, szabadságolva lesz. Így tehát mindazok a kombinációk, amelyek a postavezérgazgatói állás betöltésével kapcsolatosak, ma is aktuálisak. Az „illetékes hely” cífolatát ebben az esetben is, mint már annyiszor, a megcáfolt esemény bekövetkezése fogja követni...

Ami igaz, az igaz,  
a lumenjelzésű Tunggram lámpa vásárlásánál már előre tudja, mit kap pénzéért. Aramfogyasztása és fénytéljesítménye gazdaságos arányban állnak.  
A gondos háziasszony lumenjelzésű izólámpát használ.

# TUNGGRAM

**GUMI** speciális szaküzletben vegyen! Kérje azonnal személyesen, vagy postán mintagyűjtemény-csomagunkat 10 darab vegyes minden létező extra kivitelű gumból, bevezető reklámárban P 240-ért. Vidékre franco P 3-ért. (Postabélyegekben is beküldhető.) Szántó László, Budapest, Erzsébet-körút 8. (Palace mozgó.) Arlapot csatolunk!

## Az Angol-Magyar Bank tekintélyes nyereségét belső megerősítésére fordítja

Ma tette közzé mult esztendő mérlegét az Angol-Magyar Bank, amelynek adatai sorában különösen figyelemreméltó a betétállomány négy milliárd emelkedése 63.4 millióról 67.1 millió pengőre, amely az intézet iránt változatlanul megnyilvánuló bizalomról tanuskodik. A bank az elmúlt évben is megőrizte teljes mobilitását, megfelelően elégitette ki a piac hitelszükségletét, emellett még jelentékeny megtakarításokat ért el az üzleti részi terén. Csak helyeselni lehet azt az előrelátó ötöttséget, hogy az intézet a jelenlegi abnormális időköt még most sem tartván alkalmasnak osztalékfizetésre, — az elért nyereséget ezáltal is tartalékolóssal fordítja.

Az Angol-Magyar Bank Rt. igazgatósága március hó 10-én tartott ülésében megállapította az 1933. üzletév mérlegét, mely az előző évről áthozott 225.017.69 P. betudásával, a folyó üzletben eszközölt 320.000 P. váltással az értékpapiroknál és érdeklőségeknél keresztülvitt jelentékeny rendkívüli leírások után 1.443.618.11 P. tiszta nyereséget tüntet fel az előző évi 1.525.017.69 P.-vel szemben. Figyelemmel a még mindig tartó gazdasági válságra, az igazgatóság a külföldi nagyrészevessel egyetértően a fentebbi tiszta nyereséget az intézet saját erejének növelésére kívánja fordítani és ezért azt az indítványt fogja az április 7-re egybehívandó 43. évi rendes közgyűlés elé terjesztelni, hogy osztalékfizetés mellőzésével a rendelkezésre álló összegből 600.000 P. a tartalékok és 300.000 P. a nyug- és kegydíjalapok dotációjára fordítsanak, míg a fennmaradó 243.618.11 P. az 1934. üzletév számlájára vitessék át.

## Mit tanácsol

Eber Antal  
az unokáinak?

Eber Antal, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara illusztris és népszerű elnöke, érdekesen és figyelemreméltóan nyilatkozott egy ülésen arról, hogy mit szokott tanácsolni unokáinak olyan esetekben, amikor valamilyen ügyben nem tudnak azonnal határozni. „Nézzetek meg, hogy hasonló esetben mit csinál Anglia és kövessétek gondolkodás nélkül az angliai példát, mert abban sohasem fogtok csalódni. Így szól a figyelemreméltó tanács, amelyet Eber Antal — az említett gyűlésen — a szívéhez közelálló kereskedő és iparostársadalomhoz is intézett: „Angliában is ugyanolyan súlyos a gazdasági válság, mint nálunk, — mondotta, — de ott most is tele vannak az újságok ötletes és jó hirdetésekkel és Angliában minden eredményt az újsághirdetésekkel köszönhetnek a beérkezett kereskedők és iparosok.” Ennek az angliai példának gondolkodás nélkül való követését ajánlja a Kereskedelmi és Iparkamara nagytudású elnöke a magyar kereskedőknek és iparosoknak. Hogy hirtessenek. Az újságokban, amelyeknek szármáyain mindenhová eljut a jól elhelyezett hirdetés, amely nélkül nálunk sem lehet eredményt elérni.

AZ OFA HOLZINDUSTRIE A. G. március 3-án tartotta Gemfben XI. rendes közgyűlését. A közgyűlésen jóváhagyott mérleg 32.433.27 svájci frank nyereséggel zárul, melyet a vállalat új számlára vezet elő. A rendes közgyűlés megelőző rendkívüli közgyűlés megállapította a mult évben elhatározott alapítókezelés keresztülvitelét. Eszerint a társaság alapítókeze a kibocsátott 5.600.000 svájci frank névértékű elsőbbségi részvényvel együtt 8 millió svájci frank. A keresztülvitt tranzakciók lehetővé tették az egész veszteség eliminálását, amely a konkrétan a világgazdasági válság folytán érte és ezenfelül a holding tárcájában lévő társasági részvények értékelésének csaknem 5 millió frankkal való csökkentését is. A társaság tartozásai az új részvények értékével csökkentek.

## 1934. évi Svájci Mintavásár Baselben

Svájce, az ezévi baseli vásárt a legmondosabban készíti elő. A svájci ipar ezen hatalmas mintakiállításra, — melyet április 7—17-ike között rendeznek meg — nagy nemzetközi érdeklődésre tarthat számot. A 21 ipari csoportban kiállított gyártmányok szűksége minden érdeklőre és szakemberre meggyőzően hatnak. A Svájccal való új üzleti kapcsolatokat létesítésére a baseli árumintavásár meglátogatása kitünő alkalom. A vásár magyarországi képviselői: a Svájci Főkonzulátus (IX., Szvetenay-u. 21.) és a Magyar Kereskedelmi Kamara Svájci részére (V., Gr. Vigyázó Ferenc-utca 8.) az érdeklődőknek szívesen adnak bővebb felvilágosítást. Mindkét helyen a vásár-igazolvány díjtalanul beszerezhető, amelynek ellenében a vásár látogatói igénybevehetik az utazási kedvezményeket a magyar, osztrák és a svájci vasutakon.

Kérem a gázfogyasztó közönséghez! A gáztarifareform keresztülvitele érdekében szükségessé vált bizonyos statisztikai adatok összegyűjtése. Ez az adatgyűjtés kiterjed a fogyasztók foglalkozására, a fogyasztás időtartamára, a lakás nagyságára, a fogyasztókészülékek fajtáira, stb. Az adatok nagyrészt csakis a fogyasztás helyén tudjuk megbízhatóan összegyűjteni. Kérjük ezért a főváros gázfogyasztó közönségét, hogy arcképes igazolvánnyal ellátott alkalmazottainkat az összeírás és adatgyűjtés munkájában támogatni szíveskedjék, mert ez az összeírás az alapja egy új, egészséges tarifareformnak, s így a gázfogyasztó közönség érdeke, hogy az adatgyűjtés munkája mielőbb megtörténjen. Budapest Szekesfűváros Gázművei.

# Közgazdaság

## 21 millió pengővel emelkedett a Hitelbank betétállománya

A Hitelbank most nyilvánosságra hozott zárszámadatai a javasolt leírások keresztülvitelével, a nyereségáthozat nélkül 42 millió pengő üzleteredményt tüntet fel a tavalyi 39 millió pengővel szemben. Ez összegből egyes vagyontételek értékelésénél 2.3 millió pengő rendkívüli leírás foganatosított, majd a tavalyi 689 ezer pengő nyereségáthozat beszámítása után a rendelkezésre álló 2.547.650 pengő tiszta nyereségből 1 és fél millió pengő a tartalékalapok javadatmazására és az új üzletév számlájára történő elővitelre s kerekén 1 millió pengőt a nyugdíjalapok céljaira fordít. Osztalékot ebben az évben sem fizet ugyanazon megfontolások alapján, amelyek már a mult évben is irányadóak voltak s amelyek indítóok a bankra bízott érdekeknek az intézet belső erősítése révén való előmozdítása volt. Elégtétellel állapítható meg, hogy ezen eljárás bel- és külföldön teljes méltánvaló találkozik. Ez abban a tényben is kifejezésre jut, hogy az intézetnek a lefolyt évben a súlyos gazdasági helyzet és az üzleti lehetőségek folytonos zsugorodása ellenére is sikerült forgalmát növelni és betétállományát a tavalyi 147 millió-

ról 168 millió pengőre emelni. Az egyéb hitelezők 27.7 millióval, az adósk 14 millióval csökkentek, a 84.3 millióval kimutatott váltótárca 2.3 millió pengő emelkedést mutat. A személyzeti és dologi kiadások terén elért 338 ezer pengő megtakarítással szemben az adóterhek 113 ezer pengővel emelkedtek. Az összforgalom 16 milliárd 411 millió pengővel kimutatott tétele 1932-vel szemben 373 millió pengő emelkedést mutat.

Az intézet státusának alakulása így igen kedvező képet mutat. Annál inkább lehet a rentabilitás tekintetében bizakodással tekinteni a jövő elé, mert a személyzeti és dologi költségek apasztása érdekében korábban tett gyökeres intézkedések kedvező hatása is évről-évre jobban jut kifejezésre. A Magyar Általános Hitelbank egész gesztiójában az elmúlt év során is az a nobilis, előkelő üzletpolitikai szellem nyilvánult meg, amely az intézet legszebb hagyományai közé tartozik s amely a rideg üzleti szempontoknál mindig előbbre helyezi a magasabb gazdasági közérdek szolgálatát.

HALÁSZ MANÓ ELŐLÉPTETÉSE. Halász Manó a Magyar Általános Takarékpénztárnak közszerepében álló ügyvezető igazgatóját, a takarékpénztár mérlegmegállapító igazgatósági ülése vezérigazgatóhelyettesé nevezte ki. Halász Manó, aki a gazdasági élet köreibe túlnyomórészt népszerű tagja a fővárosi társadalomnak, dr. Horváth Lipót elnök vezérigazgató mellett már évek óta ténylegesen vezeti a Magyar Általános Takarékpénztár ügyvezetését és amikor most igazgatósági címben is kifejezésre juttatja a sok évtizedes fáradságtalan munkáját, azaz a sok évtizedes, ez a kitüntetés oszlatlan örömet kelt Halász Manó tisztelői és barátai nagy körében.

A HAZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Szécsi Pál kincstári főtanácsos elnöke alatt most megtartott XXXIX. üzletévi rendes közgyűlése az igazgatóság jelentését egyhangúlag tudomásul vette, az 1933. üzletévre vonatkozó mérleget, valamint az igazgatóság összes javaslatát elfogadta és elhatározta, hogy a kimutatott 345.843.49 pengő tiszta nyereségből — az alapszabályszerű levonás és a tartalékalap javadatmazása után — osztalékra részvényként 1—pengő, vagyis 250.000—pengő fordítsanak, míg 52.052.49 pengő az 1934. üzletévi számlájára vitessék át. Az osztalék a XXXIX. számú osztalékszelvény beszoállítására ellenében a társaság pénztáránál e hónap 12-től kezdődőleg kezeli a kifizetésre. Dulcz Antal, a Pesti Haza Első Takarékpénztár Egyesület igazgatója a felügyelő bizottságba új tagként beavaszatott. A részvényesek nevében Sárkány Béla részvényes a nehéz viszonyok között elért eredményt úgy az igazgatóságnak, mint a tisztviselőknak meleg szavakkal fejezte ki köszönetét és elismerését.

SZABÓ KÁROLY, A SALGÓTARJANI KÖSZENBÁNYA ÜGYVEZETŐ IGAZGÁTOJA. Teljes esendben, anélkül, hogy hivatalosan publikálták volna, a gazdasági élet frontján olyan kinevezés történt, amely oszlatlan örömet és meglepetést kelt mindazoknak a körében, akik egy hosszú és eredményes munka elismerésének örülni tudnak. A Salgótarjáni Köszénbánya Rt. legutóbbi közgyűlésén a felügyelő bizottság tagjává választották Szabó Károlyt, a vállalat régi igazgatóját és egyben megválasztották a Salgótarjáni Köszénbánya Rt. ügyvezető igazgatójává. Szabó Károly 44 éve áll a Salgótarjáni szolgálatában és közel félszázados működése alatt csak barátokat szerzett vállalatának és tisztelőket önmagának. Ez a szerény ember, aki ma is teljes szellemi és fizikai frisséggel áll vállalatára élén, megérdemli, hogy előléptetéséről, ha az esendben történt is, a gazdasági világ örömmel vegyen tudomást.

## Mégegyszer a zománcedény...

Levél a szerkesztőhöz.  
Mélyen tisztelt Főszerkesztő Úr! Miután a Magyar Hétfő többször foglalkozott már azokkal az anomáliákkal, amelyek a zománcedény-becserélési akció körül keletkeztek, engedje meg Főszerkesztő Úr, hogy egy szakember is előadhassa panaszait. Kereskedő vagyok és üzletemben zománcedények eladásával is foglalkozom. Amióta a szerencsétlen elgondolású edény-becserélési akció megindult, azt tapasztalom kereskedőtársaimmal együtt, hogy a közönség nem vásárol zománcedényt. Az a hír terjed ugyanis el a fogyasztók körében, hogy a beszoállított régi edényeket a gyárak ki-

javítva és felfrissítve újból forgalomba hozzák. Eppen ezért most senki sem mer zománcedényt vásárolni, amiből nemcsak a zamánkartellnek, hanem nekünk, kereskedőknek is nagy kárunk van. Soraim szíves közléséért köszönetet mondva, maradjok tisztelttel Egy zománckereskedő. (Pontos cím.)

A panaszos levélhez a magunk részéről egyelőre csak annyit fűzünk hozzá, hogy valóban itt volna már az ideje annak, hogy rendet teremtsenek a zománkartell frontján...

BALÁZS LÁSZLÓ A HAZAI BANK IGAZGÁTOJA. A bankvilágban szenáció erejével hat, ha a mostani viszonyok közt egyik-másik intézetnél előléptetésre kerül a sor. A legnagyobb ritkaság számba megy egy-egy komolyabb előléptetés és mindenesetre azt jelenti, hogy az ilyen kitüntetés csak olyanokat érhet, akik azt már régen teljes mértékben megérdemelték. Egyhangú elismerés kíséri például a Haza Bank igazgatóságának azt az elhatározását, hogy Balázs Lászlót, a titkárság vezetőjét igazgatóvá léptette elő. Balázs László eddigi működésével erre a kitüntetésre teljes mértékben rászolgált, aminek bizonyossága az oszlatlan öröm, amellyel kartársai és tisztelői előléptetésének hírt fogadták.

A NEMZETI TAKARÉKPÉNZTÁR ÉS BANK RT. igazgatósága legutóbb tartott ülésében megállapította a folyó évi március hó 17-én megtartandó közgyűlés elé terjesztendő 1933. üzletévi mérleget, mely belső tartalékolások után 40.155.32 pengő nyereséggel zárul s egyúttal elhatározta, hogy a közgyűlésen a tartalék- és nyugdíjalap megfelelő javadatmazása után részvényként — 50 pengő osztalék kifizetését fogja indítványozni.

## A Belvárosi Takarékpénztár Rt. közgyűlése

A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság 1934. évi március hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlését, Székely Ferenc m. kir. udvari tanácsos elnöke alatt.

A közgyűlés az igazgatóság által előterjesztett javaslatot egyhangúan hozzájárult és azok értelmében elhatározta, hogy a kimutatott 304.722.68 pengő tiszta nyereségből az elismert vállalati nyugdíjpénztár a törvényes rendelkezéseknek megfelelően 150.000 pengővel, a tartalékalap 25.000 pengővel és a tisztviselői jóléti alapok 10.000 pengővel javadatmazassanak, míg a maradvány a jövő üzletév számlájára vitetik át.

A napirend letárgyalása után szentkereszt-hegyi Kratochvíl Károly altábornagy a részvényesek nevében öszinte elismerését és köszönetét fejezte ki a takarékpénztár igazgatóságának és tisztviselőikarának a nehéz időben kifejtett buzgó és eredményes munkálkodásáért.

A 31. m. kir. osztályosórójáték főhúzásának utolsó napja holnap 13-án lesz. Az ország közönsége nagy részének öröme a rádió helyszíni közvetítést ad reggel 1/2 órakor az utolsó 250 szám sorsolásáról. Ez a 15—20 perces tartó sorsolás a legfontosabb és a legizgalmasabb, mert akkor dől el, melyik sorsjegy nyeri a 300.000 pengő jutalmat. Ezt az óriási összeget, — mint ismeretes — az a sorsjegy nyeri, melyet legelőbb 500 pengőt kitevő nyereménnyel legutóljára húznak ki.

## Kedvező képet mutat a Magyar Általános Takarékpénztár multesztendői eredményes mérlege

A Magyar Általános Takarékpénztár mindig óvatossá és reális mérleghez szoktatta a gazdasági életet. Az intézet mult esztendői üzleteredménye azonban ezt a szokott várakozást is túlszárnyalta. Ugyanis a nehéz viszonyok ellenére a Magyar Általános Takarékpénztár több mint egymillió pengő nyereséget ért el, amelynek tekintélyes részét az intézet belső megerősítésére fordítja, emellett azonban még a mult évi egy pengő osztalékkal szemben az idén 75 fillér osztalékot is fizet. Az intézet iránt változatlanul megnyilvánuló bizalom jeleként emelkedett a mult évben a Magyar Általános Takarékpénztár betétállománya, számos új hitelösszekötést létesített és rövidlejáratú tárcaváltók leszámitolása útján új tőkét bocsátott a piac rendelkezésére. A Magyar Általános Takarékpénztár teljesítőképeségének és mobilitásának legjobb bizonyítéka, hogy tartalékai 13.750.000, saját tőkéje pedig 33 millió 750.000 pengőre emelkedett. Az intézet tehát Horváth Lipót dr. elnök-vezérigazgató szakzszerű és körültekintő vezetése mellett zavartalanul halad előre a belső erősödés és fejlődés útján.

Az intézetnek Budapesten 5, vidéken 18, összesen tehát 23 túlnyomórészt bérháingatlana van, amelyekben központja és fiókjai vannak elhelyezve és amelyek együttesen 3.731.000 P-vel szerepelnek a mérlegben. Ezen ingatlanok bérjévedelme címén 317.612 P van feltüntetve, amely jövedelem a mai viszonyok nyomása következtében történt errei bérleszámitások mellett is 9.32%-os brütto bérhoznaknak felel meg.

A Magyar Általános Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága március 3-án tartott ülésében megállapította az 1933. év mérlegét. A nyereség tulajdonképpen 1.012.545.11 P, amelyből a nyugdíjpénztárnak mérlegben belüli 151.359.18 P-t utalták át. 351.738.10 P-t pedig vezetés leírásokra fordítottak, úgy hogy a közgyűlés rendelkezésére 509.447.83 P tiszta nyereség áll. Azonkívül igen jelentékeny belső tartalékokat eszközölték az értékpapíralományánál pedig a 80—1934. M. E. sz. rendelet intézkedésének több esetben túlnyomórésztben történt leírások. A kimutatott tiszta nyereség lehetővé tenné, hogy a március 17-re egybehívandó 52. rendes közgyűlésnek az igazgatóság a tavalyi 1—pengő osztalék kifizetését javasolhassa. Minthogy azonban az igazgatóság sülyt helyez arra, hogy inkább a tartalékalapok mindon rövidítés nélkül — úgy mint tavaly — 100.000 pengővel növeljék, valamint, hogy a vállalati nyugdíjpénztár erősítésére is további 50.000 P fordítsanak, a közgyűlésnek részvényként 75 fillér osztalékot március 10-15-ig való kifizetését fogja javasolni. A tartalékalap ezen dotációját után az 13.750.000 pengőre, az összes saját tőkéjét pedig 33.750.000 pengőre emelkednek.

## A MAGYAR VÉDEK ÜNNEPE BUDAPESTEN

A március 22-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállításra jelentékeny kiállítás száma már most, hetekkel a kiállítás megnyitása előtt jelentősen meghaladja az utolsó évek kiállításai résztvevőinek számát. Ez a számszerű emelkedés a gazdasági újjáéledés iránti bizalom erősödésének a jele. Még mindenki előtt emlékeztet a mult évi mezőgazdasági kiállítás váratlanul nagy sikere, amely a gazdasági depresszió sötétségébe reményt és bizalmat hozott. Az idei mezőgazdasági kiállítás előrelátható sikere bizonyítást nyújt a hazánk jövője iránti bizalom erősödéséről és a gazdasági válság feloldásáról. A gazdasági válság feloldásának alapja a bizalom és a válsággal szembeni bizalom. A március 22-26-ig rendezendő mezőgazdasági kiállítás elő és reméljük, hogy ami 1934-ben még csak remény és bizalom keltető, az 1934-ben valósággá és kedvező eredményé válik.

## Országos vadászkongresszus. A magyar vadászok 28.000 lelket számláló társadalma április 22-én Budapestben, a régi képviselőházban országos értekezletre ül össze, hogy a gazdasági válság folytán támadt mostoha helyzetét és kívánságait megvitassa s azokra orvoslást keressen.

## Házmeztért keresek

gyermektelen, lehetőleg állami alkalmazott magánvillába bellerületen április elsejére

## Jelentkezés délelőttönként 10—12 óra között VII. Andrássy-út 9. II. em. 7

GYERMEKEKNEK csak enyhe, ártalmatlan használati szabad adni, hogy a rossz emésztés gyakori következményét, mint pl. csalánkiütést megelőzzük. Ezért rendeljen az orvosok gyermekeknek DARMOL-t, mely könnyű kezelhetőségű és esőoldódás-szerűségű fővea legjobb alkalmas. Minden csomagban Darmol fejjárással. Utánzatok és más csomagolást utasítson vissza.

KÜLFÖLDI megbízásból készpénzzel házhoz jöveők férf., női ruhákneműekért, fehérneműkért, cipőért. Springer, Apród-utca hat, (Szebeny-térnél) üzlet.

NYOMATOTT A STÁDIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, RÓZSA-U. 111

Felölés ügyvezető: Gyóry Aladár.  
Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félvre, 10 pengő 1 évre. A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES.

## Magyarországon készül

s árait 50 százalékkal mérsékelte a világhírű Morisson borotváló krém gyár s így a víz, szappan, ecset használatát feleslegessé tevő Morisson borotváló krém ezentúl 60 fillér, 1

pengő 20 és 2 pengőért kapható a szaküzletekben. Ha 2 perc alatt kényelmesen akar borotválkozni, úgy csak Dr. Morisson borotváló krémet használjon,